Анализ действий ОПГ Пичугина по факту убийства Петухова и  покушения на убийство Кокошкина 

По факту убийства Петухова, покушения на убийство Кокошкина и незаконного оборота оружия


О Цигельнике. Подсудимый Цигельник Г.А. в судебном заседании виновным себя по данному эпизоду признал частично и пояснил, что Шапиро сделал ему заказ на избиение Петухова в г. Нефтеюганске, который должен был какие - то деньги, назвал фамилию и адрес его проживания. В конце мая или начале июня 1998 года он с целью избиения Петухова съездил в г. Нефтеюганск, но там выяснил, что тот является мэром г. Нефтеюганска и сразу уехал обратно, так как заказчики говорили просто о человеке, задолжавшем деньги, а он оказался мэром города. По прибытию в г. Волгоград он сообщил об этом Горитовскому и по указанию последнего прибыл к нему в квартиру, где находился Шапиро. В квартире он сказал, что не будет предпринимать никаких действий в отношении мэра Нефтеюганска Петухова. 


Тогда Шапиро позвонил в г. Тамбов и по телефону переговорил с Сергеем Гориным, после чего сказал, что ему, Цигельнику, необходимо это сделать иначе будут большие неприятности. Он не мог в этой ситуации отказаться, так как получил от них уже 1000 долларов США, но сказал, что это будет трудно сделать одному, так как Петухов ходит с охраной, и Шапиро предложил взять кого-нибудь с собой, а Горитовский передал ему винтовку и две гранаты. 


Он решил для выполнения заказа пригласить с собой Решетникова, объяснив тому, что необходимо ранить мэра г. Нефтеюганска - Петухова. Решетников согласился на это предложение, сказав, что у него есть самодельный автомат. Они взяли с собой этот автомат, карабин и две гранаты, переданные Горитовским и на автомашине «Нива» приехали в г. Нефтеюганск, где стали наблюдать за Петуховым, установили его адрес проживания, маршруты движения, но Петухов ездил с охраной и подобраться к нему они не могли. Они разрабатывали различные варианты физического воздействия на Петухова, думали стрелять в него из карабина, напротив администрации города, но у карабина был большой разброс, думали бросить гранату в окно кабинета Петухова, но тоже отказались от этой идеи. 


Затем они увидели, что Петухов стал ходить на работу пешком, и он предложил Решетникову подойти в этот момент к нему и выстрелить по ногам. Для этого стали проверять автомат Решетникова, но автомат делал осечки и тогда он, Цигельник, отказался из него стрелять и предложил ехать домой, но Решетников починил автомат и сказал, что он сам будет стрелять. 


26 июня 1998 года утром он и Решетников приехали к дому, где проживал Петухов. Около 7 час. 30 мин. Петухов вышел из дома и в сопровождении охранника направился в администрацию города. У него, Цигельника, с собой был обрез карабина и граната, у Решетникова автомат и граната. Решетников прошел  вперед, чтобы занять позицию, откуда будет производить выстрелы в Петухова, а он пропустил Петухова и охранника вперед и пошел вслед за ними, чтобы в случае чего подстраховать Решетникова. Когда Петухов поравнялся с тем местом, где находился Решетников, то Решетников, находящейся в кустах, произвел несколько выстрелов из автомата в сторону Петухова и охранника. Петухов сначала присел, а потом упал. 


После этого он, Цигельник, зашел во двор, спрятал там обрез и гранату, после чего пошел на  выход из города, где они договорились встретиться с Решетниковым. Встретились в условленном месте, Решетников выбросил автомат и гранату, после чего они вернулись по месту проживания. На следующий день они узнали, что Петухов убит, хотя убивать его они не собирались и произошло это, по его мнению случайно, так как после первого выстрела Петухов присел и в этот момент Решетников, производя выстрелы по охраннику, попал Петухову в голову. 


Три дня они подождали в городе, а потом на автобусе уехали в г. Тюмень, где находилась, оставленная ими автомашина «Нива» на которой уехали в г. Волгоград. По прибытию в г. Волгоград Шапиро за проделанную работу передал ему 10 000 долларов США, а потом еще 4000 долларов США как премиальные, так как в день убийства Петухова был день рождения одного из заказчиков.


 Деньги они поделили с Решетниковым. В дальнейшем он узнал, что Шапиро получил от заказчиков преступления 150 000 долларов США. Также ему известно со слов Шапиро, что сразу после их приезда в г. Волгоград, туда приезжали Невзлин и Пичугин, заказчики преступления, так как была получена информация, что лица, убившие Петухова были задержаны в г. Нефтеюганске.


Мотивом совершения этого преступления послужило то, что Петухов не шел на сделки с руководством НК «Юкос», был против заключения договоров, требовал уплаты налогов, чем сильно им мешал. Со слов Горина ему известно, что в преступлении в отношении Петухова было заинтересовано руководство НК «Юкос». Лично он опасался сотрудников НК «Юкос» так как от них в его адрес поступали конкретные угрозы.


О Решетникове. Подсудимый Решетников Е.В. виновным себя по данному эпизоду признал частично и пояснил, что в июне 1998 года в г. Нефтеюганске им совместно с Цигельником с применением огнестрельного оружия было совершено преступление в отношении мэра города Петухова В.А. и его охранника, в результате которого Петухов был убит. Совершению преступления предшествовала определенная подготовка. Несколько дней велось наблюдение за маршрутами передвижения Петухова, производилась пристрелка оружия. 


Заказчиками преступления, как ему известно со слов Цигельника, являлись представители НК «Юкос» - Пичугин и Невзлин, а посредниками между ними и заказчиками выступали Шапиро, Горин и Горитовский.


 С целью совершения преступления они взяли с собой винтовку, две гранаты и изготовленный им самим кустарным способом автомат типа «Борз». В день совершения преступления 26 июня 1998 года Цигельник, вооруженный обрезом и гранатой, осуществляя его прикрытие, шел следом за Петуховым и его охранником, сам он занял ранее определенную позицию, а именно в лесополосе, расположенной вдоль пешеходной дорожки. Когда Петухов и охранник поравнялись с местом его нахождением, он дал очередь из автомата по ногам Петухова, тот присел, и он еще дал очередь в сторону охранника и видимо случайно попал в голову Петухову, убивать Петухова и охранника он не собирался. После чего он скрылся с места совершения преступления, снял с себя одежду, которую затем спрятал, а автомат и гранату выбросил в реку, после чего вместе с Цигельником вернулись к месту своего проживания.


Со слов Цигельника ему известно, что Пичугин и Невзлин, узнав об исполнении преступления в отношении Петухова, обрадовались. За совершенное преступление он получил денежное вознаграждение в размере 7 500 долларов США, хотя он должен был получить 5000 долларов США, но как сказал Цигельник, им была выплачена дополнительная премия.


О Шапиро. Подсудимый Шапиро В.В. виновным себя по данному эпизоду не признал и пояснил, что он не предлагал Цигельнику совершить преступление в отношении мэра г. Нефтеюганска Петухова и Цигельник оговаривает его. Действительно после 26 июня 1998 года к нему домой в г. Волгограде приехал Горин и попросил отвезти Горитовскому пакет, что было в пакете он не знал. Выполняя просьбу Горина он приехал на квартиру к Горитовскому, где находился ранее ему незнакомый Цигельник и передал пакет, в котором находились доллары США Горитовскому, а тот в его присутствии передал деньги Цигельнику. После чего Цигельник рассказал, за что он получил эти деньги, а именно за убийство мэра Нефтеюганска Петухова. Его это возмутило, так как Горин опять втягивал его в криминальные дела, и он поехал к Горину, чтобы выяснить отношения, но Горин вновь стал угрожать ему и его семье.


Показания Шапиро в ходе предварительного следствия. Неоднократно допрошенный в ходе предварительного следствия в качестве обвиняемого Шапиро В.В. давал несколько иные показания, чем в судебном заседании поясняя, что действительно был знаком с Горитовским и Гориным, и что в июле 1998 года Горин передал ему для Горитовского, полученную от представителей НК «Юкос» денежную сумму в долларах США. Получив деньги, Горитовский передал их присутствующему там же Цигельнику, пояснив, что это вознаграждение за совершенное убийство мэра г. Нефтеюганска. 
Цигельник рассказал, как он со своим напарником Евгением Решетниковым, с применением автоматического оружия, совершили убийство мэра г. Нефтеюганска Петухова. Кроме того, Цигельник сообщил, что это преступление было заказано руководством НК «Юкос». Догадывался, что неоднократно передаваемые им от Горина для Горитовского, Цигельника и Решетникова деньги, предназначались в качестве вознаграждения за совершенные ими преступления. (т. 65, л.д. 140 - 151, т. 70, л.д. 201 - 206).


Оценка показаний Шапиро судом. Суд, давая оценку показаниям данным подсудимым Шапиро В.В. на предварительном следствии, в которых он указывает о передаче Гориным через него в июле 1998 года денег, полученных от представителей НК «Юкос» для Горитовского, за совершение убийства мэра Нефтеюганска, заказанного руководством НК «Юкос», а также о неоднократной передаче денег Горитовскому, Цигельнику и Решетникову в качестве вознаграждения за совершенные им преступления, считает их более объективными и соответствующими материалам дела, чем те, которые даны им в судебном заседании, отдает им предпочтение, но вместе с тем отмечает, что и в этих показаниях подсудимый Шапиро В.В. с целью уйти от ответственности пытается принизить свое участие в совершении убийства Петухова.


Подсудимый Пичугин А.В. виновным себя по данному эпизоду не признал, пояснив, что он никаких преступлений не совершал.
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