Анализ действий ОПГ Пичугина по факту второго  покушения на убийство Рыбина Е.Л.  5 марта 1999 года


По факту покушения на Рыбина 05 марта 1999 года и незаконного оборота

с оружием.


Подсудимый Пичугин В.А. виновным себя по данному эпизоду не признал и пояснил, что он никаких преступлений не совершал.


Подсудимый Решетников Е.В. виновным себя по данному эпизоду признал полностью и пояснил, что после первого неудавшегося покушения на Рыбина, они возвратились в г. Волгоград и примерно через неделю Цигельник приехал к нему и сказал, что Шапиро, Горитовский и люди из Москвы недовольны его, Решетникова, промахом в отношении Рыбина. Как ему известно со слов Цигельника, Горитовским было сказано, что они обязаны исправить создавшуюся ситуацию, то есть совершить убийство Рыбина, чего требовали те кто заказывал Рыбина - это Пичугин и Невзлин, а поскольку НК «Юкос» организация очень серьезная, то им ничего не оставалось делать, как  планировать убийство Рыбина, иначе их жизни и жизни их близких родственников угрожала опасность.


В конце 1998 года, начале 1999 г. он и Цигельник несколько раз выезжали в г. Москву, продолжая выяснять сведения о Рыбине. Осуществляя наблюдение они установили, что Рыбин изменил маршрут движения от своего домовладения в д.Х. Наблюдение велось продолжительное время. Сначала они планировали совершить убийство Рыбина, используя снайперскую винтовку, с соседней дачи, но выяснили, что на соседней даче то ли имеется охрана, то ли живет хозяин, поэтому отказались от этого варианта убийства Рыбина. Также обсуждалось совершение убийства с использованием снегохода, который был куплен Гориным, и который они испытывали с Цигельником на месте, но этот вариант был отклонен.


Кроме этого во время наблюдения за домовладением и передвижениями Рыбина в д. Х Московской области, автомашину «Нива», в которой находились он и Цигельник проверяли сотрудники милиции. Цигельник предъявил удостоверение сотрудника ФСБ России, и на этом основании милиционеры не стали досматривать машину, но записали их данные и номера машины. После этого они тоже хотели уехать, так как засветились, но Горитовский сказал Цигельнику, чтобы они не волновались, так как у них имеется поддержка на самом высоком уровне, и исполнили заказ.


Утром, 5 марта 1999 года, Рыбин, как обычно, выехал из своего дома, расположенного в д. Х. к месту работы. Он с Цигельником съездили в офис к Рыбину и по автомобилю Рыбина, находившемуся на территории офиса, убедились, что тот находится на работе. Заранее, на грунтовой автодороге, по пути движения автомашины Рыбина, в районе Николо-Хованского кладбища они заложили взрывное устройство. Поверхность и полость ям засыпали землей и утрамбовывали, сверху припорошили снегом. Наружу вывели провода от электродетонатора, которые были вставлены в тротиловые шашки. Центральный провод, обыкновенный электрический кабель, тянулся с места подрыва в «приямок» на обочине дороги. Электропитание осуществлялось от нескольких связанных квадратных батареек. На них сверху ставился перемыкатель - обыкновенный дверной звонок.


Они стали ожидать автомашину Рыбина. Примерно около 21 часа появилась автомашина «Волга», убедившись, что на заднем сидении, сидят два человека, он по рации дал команду Цигельнику, о чем они заранее договорились. Когда машина подъехала к месту, где было заложено взрывное устройство, в этот момент прогремел взрыв, после чего машина накренилась и встала на бок. На кнопку взрывного устройства нажимал Цигельник, после чего последний должен был выстрелить из гранатомета, как они договаривались между собой, но выстрела не последовало.


 Он подумал, что Цигельник покидает место преступления, как было ранее оговорено, и сам хотел покинуть место преступления, но в этот момент услышал выстрелы, сначала пистолетные, потом две автоматные очереди. Понял, что Цигельник вступил в бой с охраной. Вышел на дорогу и когда стал приближаться к подорванному автомобилю, то увидел, что в сторону Цигельника ведет огонь охранник.


 Чтобы прикрыть Цигельника он сам открыл стрельбу по охраннику. Отстреляв магазин с патронами, он заменил его на второй магазин. Со стороны охранника выстрелы прекратились. После этого он подошел к автомобилю, где Цигельник сказал ему, что один охранник убежал, а все остальные находятся в машине. 


Цигельник разрядил весь магазин с патронами по автомашине, и он тоже через багажник автомашины выстрелил по людям находящимся в салоне автомашины. Они собрались уходить от автомашины, но услышали стон, доносящийся из автомашины. 
Цигельник сказал, что в автомашине еще кто-то живой и дал ему, Решетникову, указание - бросить в автомашину гранату. Он выполнил указание Цигельника, бросив в автомашину гранату.


 После чего, покидая место преступления, они выбросили автоматы, рации, магазины, маскхалаты, перчатки и ушли по заранее намеченному маршруту. Дошли до автомашины «Нива» и на ней доехали в гостиницу, откуда позвонили Горитовскому, доложив, что Рыбин убит. На следующий день, по приезду в г. Волгоград узнали, что у них ничего не получилось, Рыбина в автомашине не было. Сведения получили из телевизионной передачи.


Подрыв и обстрел автомашины они производили с целью убийства Рыбина, при этом понимали, что могут пострадать другие люди, находящиеся в машине. За совершение преступления получили по 10 тысяч долларов США каждый. Ему лично деньги принес Цигельник, которые получил их от Горитовского.


Для передвижений при совершении покушения на Рыбина ими использовался автомобиль Цигельника марки «Нива», в котором был устроен тайник для перевозки оружия и боеприпасов. Тайник располагался в багажном отделении, где должна быть «запаска». Для этого была сделано углубление в дне автомобиля. В этом тайнике они доставили к месту совершения преступления два автомата, четыре гранаты, гранатомет, взрывчатку и два электродетонатора, которые заранее спрятали у места предполагаемого нападения на Рыбина.


 Место закладки взрывчатки им было указано Горитовским и Шапиро, которые вместе с ними были на месте совершения преступления до нападения на автомашину Рыбина, а непосредственно саму закладу взрывчатки в вырытые ими лунки осуществляли он и Цигельник. Горитовский был связующим звеном между ними и вышестоящими Гориным, Пичугиным и Невзлиным.


Со слов Цигельника ему известно, что преступления в отношении Рыбина совершались в интересах НК «Юкос», ее руководства, а именно Невзлина и Пичугина, от которых шло финансирование на подготовку и осуществление убийства Рыбина.


Подсудимый Цигельник Г.А. виновным себя по данному эпизоду признал частично и пояснил, что после первого, неудавшегося покушения на убийство Рыбина, он и Решетников приехали в г. Волгоград с тем, чтобы отказаться от дальнейших действий, направленных на совершение данного преступления. Через некоторое время к нему приехали Горитовский и Шапиро, которые стали требовать довести начатое дело до конца. При этом угрожали, говорили о том, что представители НК «Юкос», а именно Горин, Пичугин и Невзлин, в случае если они не доведут начатое дело до конца, отомстят им и их семьям. 


После этого, они были вынуждены вернуться в г. Москву в январе 1999 года, где продолжили наблюдение за Рыбиным с тем, чтобы лишить его жизни. Было установлено местожительство Рыбина, в районе д. Х. Московской области, разрабатывались различные варианты лишения жизни Рыбина, путем выстрела из снайперской винтовки с соседней дачи, расположенной рядом с усадьбой Рыбина, где они выломали в чердачном помещении доску.


 При выходе Рыбина из офиса, а также с использованием снегохода, который купил Горин, и они с Решетников испытывали данный снегоход на месте, при этом присутствовал и Шапиро, но все варианты по каким - то причинам не подходили.


 Когда они вели наблюдение с площадки, расположенной возле крематория со стороны поворота на Николо-Хованское кладбище, то на данном месте к ним подошли сотрудники милиции, которым он предъявил удостоверение сотрудника ФСБ на свое имя. После этого, сотрудники милиции не стали их проверять. Однако, записав его данные и номер машины, они уехали. О милицейской проверке они сообщили Шапиро и Горитовскому.


В марте ему позвонил Горитовский, который попросил срочно приехать в г. Москву, объясняя это тем, что звонили из компании «Юкос» и требовали срочно исполнить заказ по Рыбину. 


1 или 2 марта 1999 года, он совместно с Решетниковым приехал в г. Москву. Подъехали к гостинице «Салют», он по телефону вызвал Горитовского и Шапиро. Когда те спустились, то Шапиро сказал, что нужно срочно все готовить к взрыву автомашины, в которой ездил Рыбин. 


2 марта 1999 года они приехали в район Николо - Хованского кладбища, где в заранее выбранном месте, указанным Шапиро и Горитовским, выдолбили две воронки, в которые заложили взрывчатку в двух пакетах по 1,5 кг в каждом. Взрывчатку в виде порошка, Горитовский достал на какой-то шахте. Еще у них было две тротиловые шашки и две гранаты Ф-1. Совместно с Решетниковым он указанные боеприпасы разложил в две подготовленные воронки, засыпав и утрамбовав их землей. Подсоединив провод к зарядам, вывели его в окопчик рядом с дорогой.


5 марта 1999 года, Горитовский позвонил и попросил его подъехать к гостинице «Салют», в которой проживали он и Шапиро. Приехав вместе с Решетниковым к гостинице, он, по внутреннему телефону вызвал Горитовского. Последний попросил подождать его около подъезда.


 Около 18 часов к джипу, в котором находился Горитовский и Шапиро, на белой с «Волге» подъехали трое мужчин, которые пересели в джип. Переговорив около 15-20 мин. трое мужчин уехали. Из мужчин, подъехавших на «Волге», он узнал Горина Сергея, а также Пичугина. После отъезда Горина, Пичугина, Горитовский и Шапиро передали приказ совершить преступление именно текущим днем, так как Рыбин будет выезжать из офиса и поедет домой в период с 19 до 21 часа. 


Получив указания, он и Решетников поехали к пешеходному переходу через МКАД, расположенный между ул. Профсоюзной и Ленинским проспектом. Данный переход выходит на дорогу недалеко от места закладки взрывного устройства. Около 19- 20 часов, он подошел к месту закладки, где занял место у «кнопки» активирующей взрывное устройство, присоединив батареи к центральному проводу, а Решетников спрятался за какой-то стоящий щит.


У Решетникова имелись автомат, граната и рация, а у него автомат, граната, рация и гранатомет. Вооружение и взрывчатые вещества были привезены ими из г. Волгограда, на принадлежащей ему автомашине «Нива», данное оружие и взрывчатку он лично получил от Горитовского. По плану, они должны были сначала взорвать машину, затем произвести выстрел по ней из гранатомета, а затем покинуть место совершенного преступления, встретиться возле пешеходного перехода.


Когда появилась машина Рыбина марки «Волга», о чем Решетников предупредил его по рации, он дождался, когда машина подъехала к месту, где было заложено взрывное устройство, и нажал кнопку.  Прозвучал глухой взрыв. Машина перевернулась набок. Он взял гранатомет, попытался произвести выстрел в машину, но гранатомет не сработал, после чего он бросил его там же.


 Тут его заметил, находившейся в машине охранник, который начал стрелять. Он открыл ответный огонь по машине. Завязалась перестрелка. Через некоторое время, услышав выстрелы, к нему на помощь прибежал Решетников. Выстрелами они пытались отсечь охранников, чтобы подойти к машине. Он расстрелял один магазин, вставил второй и в это время подбежал Решетников, с которым они стали стрелять вместе. Он видел, как один из охранников побежал по направлению к дому Рыбина. 


Они подошли к машине и увидели, что второй охранник лежал недалеко от машины, но к нему они не подходили, потому что он был им не нужен. Они расстреляли оставшиеся патроны по машине, а затем стали уходить. Со стороны машины исходил стон. 


Решетников, находившийся ближе к машине, возможно и по его, Цигельника, указанию бросил во внутрь гранату, после чего они покинули место преступления. По пути они избавились от раций и автоматов, а маркировочные халаты сняли и бросили возле воинской части. 


Добравшись до машины, они направились к гостинице «Салют», откуда он вызвал Горитовского и Шапиро, которым сообщил о происшедшем. Последние выслушав его с Решетниковым, потребовали, чтобы они уехали в г.Волгоград. Утром, находясь в г.Волгограде, из телевизионной передачи ему стало известно, что Рыбина в машине, в момент ее обстрела, не оказалось.


Подрыв взрывного устройства, выстрелы по автомобилю они производили с целью убийства Рыбина, так как ими был получен приказ от представителей НК «Юкос». При этом понимали, что от их действий могут пострадать посторонние люди, то есть охрана Рыбина и его водитель. 


Вместе с тем не признает себя виновным в убийстве Федотова, так как тот погиб ни от его действий, взрыв произошел не в том месте, где сидел Федотов в машине. За совершение преступления в отношении Рыбина он получил от Шапиро 20 000 долларов США, из которых 10 000 долларов США передал Решетникову. 


В 2001 году он, Цигельник, уехал в г. Киев, а когда приехал на новый год в г. Волгоград, то к нему приехал Горитовский, который привез деньги и адрес Рыбина в Вене, где тот проживал, и предложил совершить убийство Рыбина. 


Также рассказал, что он ездил к Горину, а тот в свою очередь ездил к отцу Ходорковского в усадьбу в пригороде Москвы, где Горин требовал денег за исполнение «заказа» по Рыбину, говорил, что денег нет, платить все отказываются.


 Вскоре, после этого, к Горину приехал Пичугин и привез 60 000 долларов, из которых тот 10 000 долларов отдал Горитовскому. Пичугин также привез Горину деньги и адреса Рыбина в Вене. Пичугин сказал, что заказ по Рыбину должен быть исполнен в Вене, потому что там в начале 2002 года у Рыбина должен состояться суд с НК «Юкос». 


Горитовский сказал, что отдаст ему, Цигельнику, 10 000 долларов США прямо сейчас, а остальные 50 000 долларов США после исполнения заказа. Для совершения убийства Рыбина в Вене необходимо было прибыть туда, купить арбалет и застрелить Рыбина из арбалета, когда тот будет выходить из здания суда.


 Он, Цигельник, отказался от данного предложения Горитовского и не советовал этого делать и самому Горитовскому. 


Когда в июне 2002 года он приехал в г. Волгоград, где встретился с Горитовским, тот жаловался, что ему угрожают, а через три дня после их встречи Горитовский был убит.


Подсудимый Шапиро В.В. виновным себя по данному эпизоду не признал и пояснил, что он уже догадывался, что после первого покушения на жизнь Рыбина, последует продолжение, особенно это стало понятно после того, как Гориным был приобретен снегоход, зимой 1999 года, который был перевезен за пределы МКАД, что это было за место он не знает. 


Через некоторое время туда приехали Цигельник и Решетников, которого он видел впервые. Он из машины не выходил, так как не хотел встречаться с Цигельником. 
Цигельник и Решетников испытали снегоход, а потом он был перевезен на стоянку около МКАД и там оставлен. Он понял, что снегоход нужен для совершения преступления в отношении Рыбина. 


В январе 1999 года он действительно вместе с Гориным и Горитовским приезжали в район Николо Хованского кладбища, но при нем никаких разговоров насчет убийства Рыбина не было, о передаче взрывчатки и оружия ему также ничего неизвестно.


 Он действительно вместе с Гориным и Горитовским в марте 1999 года проживал в гостинице «Салют» в г. Москве и 5 марта 1999 года они спустились вниз, и он пошел за машиной на стоянку. Когда вернулся, то увидел, что из другой машины вышел Цигельник и к нему в машину сел Горин, а до этого ему, Шапиро, Горин сказал, чтобы он сидел в машине и ожидал чье-то прибытие. Он понял, что должны подъехать кто - то из руководителей НК «Юкос», которые будут решать их судьбу.


 Затем Горин вернулся и сказал, чтобы он вышел из машины. Когда он выходил из машины, то видел, как к машине,  у которой находился Горин подошли двое мужчин, кто они он не знает, так как лиц их не рассмотрел. Он понял, что приезжали заказчики убийства Рыбина, и решил предупредить последнего об этом.


 У Горина в записной книжке было записано три номера телефона Рыбина, один из которых сотовый он запомнил. Из таксофона он позвонил Рыбину, и предупредил его о готовящемся на него покушении, после чего сразу положил трубку.


 В этот же день поздно вечером в гостиницу приехал Цигельник, вызвал Горина и Горитовского, он тоже спустился вместе с ними и в его присутствии Цигельник рассказал об обстоятельствах убийства Рыбина и в этот момент он, Шапиро, удивленно спросил «Неужели там был Рыбин», так как ведь он заранее предупреждал того о готовящемся покушении. 


Примерно через неделю после этого, по факту второго покушения на Рыбина в Тамбове проходила разборка, на которой помимо него присутствовали Горин, Горитовский и Цигельник. На этой встрече обсуждались обстоятельства совершения преступления, а также причины того, почему преступление не было доведено до конца, а также были «разборки» по поводу финансирования данного преступления. При чем его, Шапиро, обвинили в том, что якобы он доложил о готовящемся преступлении в отношении Рыбина и утаивал деньги. После чего Горин сказал ему, чтобы он передал ранее отданный джип  Горитовскому и Цигельнику. Он выполнил указания Горина и месяца через два Горитовский забрал джип.
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