
Объективные доказательства виновности преступной группы по факту убийства В.А.Корнеевой

Наряду с показаниями подсудимых, потерпевшего и свидетелей, виновность подсудимых в содеянном ими достоверно установлена и объективными доказательствами, представленными органами предварительного следствия и проверенными в судебном заседании, а именно:

- протоколом осмотра места происшествия от 21 января 1998 года,  из которого следует, что на лестничной площадке 6-го этажа в доме № 4 по ул. Чечулина   в   г.   Москве   обнаружен   труп   Корнеевой   В.А.   со   следами насильственной смерти, в лобной области трупа справа имеется отверстие в виде круглого дефекта тканей, округленного кольцевидного осаднения кожи.

На пятой ступени лестничного марша, ведущего вниз к лестничному пролету, обнаружена   гильза,    бутылочной    формы,    металла   желтого    цвета   без маркировочных обозначений, фототаблицей к протоколу (т. 13, л.д. 2 - 8 );

- заключением судебно-медицинских экспертиз № 0135 от 30 января 1998 года и № 38/98сп от 29 января 1998 года,  из которых следует, что смерть Корнеевой В.А. наступила от ушиба-разрушения головного мозга вследствие слепого пулевого огнестрельного ранения головы. При судебно-медицинском исследовании    трупа    Корнеевой    В.    А.    обнаружено    слепое    пулевое огнестрельное ранение головы: кожная рана лба (входная, диаметром 0.5 см), которая располагалась на 1 см выше наружного конца правой надбровной дуги. Раневой канал ее имел направление спереди назад справа налево снизу вверх и слепо заканчивался на уровне левой теменной кости. В конце раневого канала находилась оболочечная пуля размерам и 1,4 х 0,56 см.

Слепое пулевое огнестрельное ранение головы с ушибом-разрушением головного мозга по признаку опасности для жизни квалифицируется как тяжкий вред здоровью и находится со смертью в прямой причинной связи.


Направление огнестрельного раневого канала головы совпадало с положением ствола огнестрельного оружия.


Смерть потерпевшей наступила тотчас после причинения слепого пулевого огнестрельного ранения головы, и в дальнейшем она не могла совершать активных действий (т. 13, л.д. 11 - 24 );

- заключением судебно-баллистической экспертизы № 12/887 от 16 февраля 1998 года, согласно которой гильза, обнаруженная при осмотре места происшествия по адресу: г. Москва, ул. Чечулина, д. Х и пуля, извлеченная из трупа Корнеевой В.А., являются частями стандартного 5,45 мм пистолетного патрона к пистолету ПСМ (пистолет самозарядный малогабаритный). Пуля могла быть выстреляна или из стандартного ствола калибра 5,45 мм с шестью нарезами, правого направления шириной 1,3-1,4 мм и углом наклона около 4 градусов, или самодельного ствола с аналогичной конструкцией канала. Из стандартных моделей оружия это мог быть 5,45 мм пистолет ПСМ. При стрельбе, вероятно, применялся глушитель звука выстрела. Гильза могла быть стреляна в пистолете ПСМ или пистолете, переделанном из газового и изготовленном на базе ПСМ (ИЖ 78-7,6,   ИЖ 78-8) (т. 13, л.д. 29 - 32);

-  протоколом выемки из танатологического отделения № 4 Лефортовского морга бюро СМЭ Комитета здравоохранения г. Москвы пули, обнаруженной в голове трупа гр. Корнеевой В.А., а так же одежды с ее трупа;

 - протоколом осмотра гильзы, обнаруженной при осмотре места происшествия по адресу: г. Москва, ул. Чечулина, д. Х и пули, извлеченной из трупа Корнеевой В.А. и признании данных, изъятых предметов, вещественными доказательствами (т. 13, л.д. 26 -27, т. 14, л.д. 52 - 54, 55);

- протоколом предъявления для опознания среди других лиц с участием  потерпевшего Корнеева Д.Н. и фототаблицей к нему,  из которого следует, что потерпевший Корнеев Д.Н. опознал Шапиро В.В., как мужчину, который 21 января 1998 года в его присутствии из пистолета убил его супругу - Корнееву. (т. 16, л.д. 27-34)

- протоколом предъявления для опознания среди других лиц, в ходе которого свидетель Филимонов опознал Шапиро В.В., как мужчину, который 21 января 1998 года, после того как супруги Корнеевы зашли в подъезд дома, примерно через 3-5 минут выбежал из этого подъезда (т. 16, л.д. 7-13);

- протоколом выемки учредительных документов ТОО ТФ «Феникс» (т. 13, л.д. 44 ) и их осмотра, из которых следует, что Корнеева В.А. являлась основным соучредителем (51% уставного капитала ТОО «ТФ    «Феникс»), осуществляла общее  руководство деятельностью  товарищества определяла форму,    систему,    размеры    оплаты    труда,    премирования    сотрудников, распоряжалась      имуществом   и   товарищества,   заключала   и   расторгала  договора, контракты, соглашения, внешнеторговые сделки, представляла товарищество в судебном, арбитражном процессах, подписывала вместе с главным бухгалтером векселя, чеки и иные денежные обязательства ;

- протоколом осмотра договора купли-продажи от 27 июня 2003 года о том, что Корнеев Д.Д. передал в собственность   компании   «GML ESTATE LIMITED», в лице директора Котельниковой О.И., помещение по адресу: г.Москва, ул. Покровка, д.8/2, стр. 1, за сумму в размере 445 000 долларов США в рублевом эквиваленте (т. 14, л.д. 83 - 85 );

- письмом начальника УГИБДД УВД Тамбовской области Кузьменко О.В.  №   18/8021   от 22 декабря 2004  года из  которого следует,  что  за Овсянниковым М.В.    регистрировался автомобиль марки   БМВ-535, темно-вишневого цвета с регистрационным знаком Н 7593 ТА 68 РУС и автомобиль марки БМВ-М5, красного цвета с регистрационным знаком А 524 А А 68 РУС (т. 19, л.д. 128);

- копией трудовой книжки, согласно которой Пичугин А.В. с 21.04.94 г. по 30.09.98 г. состоял в должности сотрудника управления безопасности банка «Менатеп», в том числе в должности начальника отдела управления безопасности банка. С 01.10.98 г. принят на должность начальника отдела управления безопасности НК «Юкос» (т. 3, л.д. 142 — 144 );

- протоколами осмотра документов, обнаруженных и изъятых в ходе обыска на служебных местах Пичугина и в принадлежащем ему сейфе, свидетельствующих об организации и проведение мероприятий по обеспечению безопасности в интересах НК «Юкос» и содержащих информацию о функциональных обязанностях Пичугина А.В. (т. 3, л.д. 190 -194, т. 7, л.д. 180 - 184 ) и документами управления безопасности ООО «Юкос - Москва», отражающими функциональные обязанности сотрудников службы безопасности (т. 7, л.д. 195 - 207, 212 - 216) и другими материалами дела, исследованными в судебном заседании.
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