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Возможные действия по защите активов
Компании
внесение оставшихся активов (но их практически нет, кроме МНПЗ) в специальный траст;
отчуждение в тот же траст крайне незначительного количества акций обществ, которые прямо не арестованы и реестры которых ведут они сами (очень высокий риск и малая защищенность!);
прямая продажа объектов недвижимости, принадлежащих дочерним компаниям ЮКОСа (но только по рынку!) третьим лицам;
обращение взыскания на зарубежные активы ЮКОСа по искам группы МЕНАТЕП;
арест акций зарубежных дочерних компаний ЮКОСа по искам других подконтрольных зарубежных компаний с целью их защиты от возможного захвата;
создание нескольких трастов - юридической защиты, защиты активов, пенсионного - за счет наличных средств, находящихся за рубежом
Основные препятствия реализации любой стратегии защиты российских активов
Компании
общие судебные запреты на отчуждение активов Компании (принцип «все активы ЮКОСа под арестом и не подлежат отчуждению» - формально это распространяется и на зарубежные активы, но в течение определенного времени может «сходить с рук»)
прямые запреты на отчуждение и любые обременения в отношении конкретных активов (ТН, СНГ, НПЗ, НПО);
М-Реестр фактически управляется группой лиц, которые не позволят ему провести хоть сколько-нибудь сомнительные операции. В отношении депозитариев ситуация еще хуже;
практически 100% вероятность начала банкротства Компании в течение 6 мес. и, как следствие, расторжение сделок в порядке, установленном Законом «О банкротстве...»;
огромные риски исполнителей (кто будет носить документы в реестры, подписывать технические документы и пр.). Это подтверждается делом ЕНГ.
операции с акциями Мажекяйского НПЗ представляются более геополитическим, чем корпоративным и юридическим вопросом
Защита персонала Компании
необходимо признать факт, что в ближайшие два месяца вся структура Компании, включая зарубежную, может быть захвачена - необходимо приостановить оформление сотрудников на ЮКОС - Сервис и найти другие структуры, не связанные с Компанией.
в ближайшее время будут приобретены и созданы две независимые структуры (дополнительно к имеющейся) для приема на работу бывших сотрудников Компании.
структуры Компании должны обеспечить первоначальное финансирование содержания сотрудников в размере не менее 10 000 000 USD, с расчетом, что последующее финансирование осуществляется из трастов, созданных компанией.
бывшие и производные структуры Компании (трасты и пр.) не нанимают бывших сотрудников Компании, которым требуется разрешение на работу, поскольку могут быть прямо атакованы в процессе захвата и банкротства компании, а в отношении лиц, принимающих участие в их формировании и функционировании, могут быть возбуждены уголовные дела, связанные с выводом активов и противодействием следствию.
Стратегические принципы подхода к защите активов после захвата Компании
необходимо учесть баланс расходы-результаты -если все «спасенное» будет потрачено на процедуру «спасения» и вознаграждение «спасателей», то ни кредиторы, ни работники, ни акционеры спасибо не скажут;
необходимо учесть, что после захвата Компании, против оставшихся «защитников» обратится уже сама Компания, поддерживаема организацией-захватчиком и ГП, что резко увеличит их личные риски в любой юрисдикции;
без предпринятых мер по инициированию банкротства в России, все предлагаемые меры выглядят как намеренный «вывод активов».
Возможные схемы защиты
Вариант 1 «Рискованный» - Попытка инициирования банкротства в России с последующим, в случае отказа, инициированием банкротства Компании в Англии, учитывая, что орган управления - Правление находится здесь. Вариант может быть подкреплен полулегитимной передачей функций управления рядом российских дочек английской компании.
- Создание трех трастов
Компании - юридической защиты, пенсионного и того, в который будут, возможно, внесены остатки зарубежных активов, в целях финансирования действии структур, не связанных с Компанией, по суду в Страсбурге, представления кредиторов в процедуре банкротства и защите сотрудников.
