Анализ действий преступной группы  по факту убийства Корнеевой 

По факту убийства Корнеевой и незаконного оборота с оружием


О Пичугине. Допрошенный в судебном заседании подсудимый Пичугин А.В. виновным себя по данному эпизоду не признал, пояснив, что он никаких преступлений не совершал и об этом ему ничего неизвестно. Из подсудимых он видел только один раз Овсянникова, который привозил торт на его свадьбу. От дальнейших показания отказался, воспользовавшись своим правом, предусмотренным ст. 51 Конституции РФ.


О Шапиро. Допрошенный в судебном заседании подсудимый Шапиро В.В. виновным себя в убийстве Корнеевой признал полностью и пояснил, что он был знаком с Гориным длительное время, поддерживал с ним дружеские отношения. Горин работал в банке «Менатеп» в г. Москве и предложил, ему работу в службе безопасности, но сказал при этом, что нужно себя зарекомендовать, после чего будет решен вопрос о его приеме на работу. После этого предложил последить за Корнеевой, пояснив, что она неправильно себя ведет по отношению к банку «Менатеп». Так как он ранее работал в органах милиции, то согласился выполнить поручение Горина. Горин показал ему, саму Корнееву и где она работает, куда передвигается. Он, Шапиро, примерно месяц следил за Корнеевой и обо всем докладывал Горину. 


Примерно в январе 1998 года Горин сказал ему, чтобы он приехал в г. Видное, где тот проживал с женой, по поводу приема на работу. Когда он приехал к Горину, то тот сказал, что он сделал не всю работу и Корнееву необходимо убить. Он стал отказываться от этого предложения Горина, тогда тот стал запугивать его, угрожал, что в случае отказа может быть плохо его, Шапиро, семье. 


Жена Горина также стала ему говорить, что они попали в такую зависимость, и нельзя отказываться от этого предложения. Кроме Гориных в квартире также был водитель Горина - Овсянников, но он при их разговоре не присутствовал и был не в курсе всего происходящего. Он, Шапиро, размышлял несколько дней и когда позвонил домой в Волгоград, то ему сказали, что к ним приходил Горитовский и он понял, что с ним не шутят. 


После этого он с Гориным несколько раз приезжали к дому Корнеевой, но он никак не мог решиться на совершение ее убийства. 21 января 1998 года он оказался у Горина в квартире, где они выпили. Он сильно опьянел, по-видимому, Горин подложил ему в стакан, какие - то лекарственные препараты. После чего они на автомашине под управлением Овсянникова поехали к месту жительства Корнеевой. По дороге в автомашине Горин передал ему пистолет. Как они подъехали к дому Корнеевой, и как он оказался на лестничной площадке в подъезде Корнеевой, он не помнит. 


Когда Корнеева вышла из лифта, то он из пистолета выстрели ей в голову, после чего увидел, что вместе с ней был мужчина. Он не стрелял в него и уехал на лифте. Затем вернулся в машину, и что было дальше не помнит. О том, что он совершил убийство Корнеевой, осознал только на следующий день. Кто являлся заказчиком убийства Корнеевой, он не знает, но на работу в банк «Менатеп» его должен был принимать Пичугин, об этом ему говорил Горин. Овсянников с ними в этот день находился, но он ничего не знал, ранее в своих показаниях он оговорил его и Пичугина, так как в то время был зол на всех.


О показаниях Шапиро в ходе предварительного следствия. Однако, в ходе предварительного следствия подсудимый Шапиро В.В. по обстоятельствам совершения убийства Корнеевой, а также роли и участия каждого в совершении данного преступления, давал несколько иные показания, чем в судебном заседании.


Так неоднократно допрошенный в ходе предварительного следствия в качестве обвиняемого Шапиро В.В. давал подробные последовательные показания о совершенном преступлении в отношении Корнеевой поясняя, что в период с декабря 1997 г. по январь 1998 г. он по поручению раннее знакомого Горина, вместе с Овсянниковым М.В. устанавливал личность, место жительства и работы, связи, время и маршруты передвижения Корнеевой В.А. 


В январе 1998 года с целью убийства Корнеевой, Горин передал ему огнестрельное оружие - мелкокалиберный пистолет с глушителем и патроны к нему. 21 января 1998 года около 20 часов, после распития спиртных напитков, на автомобиле под управлением Овсянникова, вместе с Гориным они прибыли к дому, где проживала Корнеева. После чего, он с целью убийства Корнеевой вошел в подъезд и поднялся на лестничную площадку между седьмым и шестым этажами. Примерно в 21 час, когда Корнеева и ее супруг вышли из лифта и подошли к дверям своей квартиры, он спустился по лестнице и в присутствии Корнеева Д.Н. с расстояния 1-1,5 м., из мелкокалиберного пистолета с глушителем произвел выстрел в правую область головы Корнеевой, которая сразу же упала. Затем он на лифте спустился вниз, дошел до автомобиля, в котором его ожидали Горин и Овсянников. В салоне автомобиля, с целью сокрытия следов преступления, он переоделся в другую, заранее приготовленную одежду.


 Скрываясь вместе с соучастниками с места преступления, он выбросил пистолет с глушителем и патронами в лесопарковой зоне. Примерно через год после совершения убийства Корнеевой, Горин подарил ему новый автомобиль «джип Хендэ Галлопер» гос. номер Н 844 ММ 34 РУС. Утверждает, что совершил убийство Корнеевой В.А. в связи с уговорами, давлением и угрозами Горина С.В., который был одним из организаторов этого преступления и его доверенного лица Овсянникова М.В., который также принимал участие в подготовке и совершении убийства Корнеевой.


Ему известно, что организовывая это убийство Горин С.В., действовал в интересах руководителей банка «Менатеп», так как у указанного банка был имущественный спор с управляющей магазина в г. Москве Корнеевой В.А. Часть здания, в котором располагался этот магазин, принадлежала банку. Со слов Горина ему достоверно известно, что заказчиками этого преступления являются руководители банка «Менатеп» и НК «ЮКОС», которые в случае его задержания обеспечили бы ему надежную защиту.


 Общим руководством и организацией преступления занимался Пичугин А.В., который действовал по указанию Невзлина. Ему так же достоверно известно, что именно от Невзлина поступали денежные средства на подготовку и осуществление преступления в отношении Корнеевой, а так же на вознаграждение лицам их совершившим. Деньги поступали от Невзлина к Пичугину, а тот в свою очередь передавал деньги Горину, (т. 16, л.д. 69 - 73, 90 * 98, 101 - 116, 165 - 171, т. 65, л.д. 140 -151, т. 70, л.д. 201-206).


При проведении проверки показаний на месте Шапиро В.В. подтвердил свои показания и на месте преступления воспроизвел обстоятельства его совершения, в том числе указал места, где они до совершения убийства Корнеевой вместе с Овсянниковым осуществляли за ней наблюдение (т. 16 , л.д. 126-141).


Оценка судом показаний Шапиро. Суд, давая оценку показаниям подсудимого Шапиро В.В. на предварительном следствии, считает их объективными, последовательными, они согласуются с другими доказательствами по делу, дополняют их и отдает предпочтение именно этим показаниям, придавая им доказательственное значение.


Данные показания даны им добровольно, о чем свидетельствует и протокол явки с повинной, когда сам Шапиро В.В. явился с повинной в органы милиции и пояснил о совершенном им преступлении в отношении Корнеевой (к: 16, л.д. 39 - 40), а частичное изменение Шапиро В.В. своих показаний в судебном заседании относительно участия в убийстве Корнеевой подсудимого Овсянникова и по поводу организации убийства потерпевшей Пичугиным А.В., суд считает надуманными, и расценивает как попытку, таким образом помочь подсудимым Овсянникову и Пичугину уйти от ответственности за содеянное, как считает надуманными его показания и в той части, что он совершил убийство Корнеевой под страхом расправы с ним и членами его "семьи со стороны Горина и представителей банка «Менатеп», и расценивает эти показания как данные с целью смягчить свою ответственность за содеянное.


Об Овсянникове. Подсудимый Овсянников М.В. виновным себя в предъявленном ему обвинении не признал и пояснил, что он был знаком с Гориным, видел Шапиро. В последних числах 1997 года он действительно привозил Горина в г. Видное и видел в квартире у Горина - Шапиро, но о чем они разговаривали он не в курсе. 


В январе 1998 года Горин попросил отвезти их с Шапиро из г. Видное в г. Москву. Он согласился, по пути они заехали в магазин «Седьмой континент», Горин и Шапиро вышли, а когда вернулись, то принесли с собой бутылку водки, которую стали распивать в автомашине. Затем по указанию Горина они приехали к какому-то дому в г. Москве, где Горин и Шапиро ушли. Затем примерно через полчаса вернулся Горин, а после него через некоторое время и Шапиро, и они уехали. 


Об убийстве Корневой ему ничего известно не было, за ней он вместе с Шапиро не следил, и что произошло ее убийство узнал из сообщения по телевидению. Никакого оружия он ни у Горина, ни Шапиро не видел и в его присутствии никто оружия не передавал. В ходе предварительного следствия он давал иные показания, так как на него оказывалось незаконное воздействие со стороны следователя и оперативных сотрудников.


О показаниях Овсянникова в ходе предварительного следствия. Однако допрошенный в ходе предварительного следствия Овсянников М.В. давал иные показания по обстоятельствам убийства Корнеевой, а также о своей роли при этом и участии в нем других лиц.


Неоднократно допрошенный в ходе предварительного следствия в качестве подозреваемого и обвиняемого Овсянников М.В. давал подробные, последовательные показания о совершении преступления в отношении Корнеевой поясняя, что с Гориным С.В. он с 1993 года занимался ремонтом автомашин, принадлежащих супругам Гориным. 
Осенью 1997 года в гостях у Горина он познакомился с Шапиро В.В., который приехал в г. Тамбов из г. Волгограда. Ему известно, что Горин работал и действовал в интересах банка «Менатеп». В 1997-1998 годах Горин пытался договориться с Корнеевой о покупке банком «Менатеп» принадлежащего последней помещения магазина, расположенного в здании по ул. Покровка в г. Москве. Для этой цели Гориным в период 1997 года была учреждена фирма «Дон-Групп», которая также действовала в интересах группы «Менатеп-Роспром». Горин пытался договориться с Корнеевой о выкупе помещения этого магазина банком или создать совместное с ней предприятие. 


Однако Корнеева отвергла все предложения Горина и его работодателей из числа руководящих сотрудников банка «Менатеп». Ему известно, что Горин поддерживал доверительные отношения с начальником одного из отделов «Техстройсервис-М» Пичугиным А.В. Офис этой фирмы располагался в г. Москве по ул. Вавилова, д.23. 


Горин неоднократно встречался с Пичугиным. В начале 1998 года он вместе с Гориным и его супругой присутствовал на праздновании свадьбы Пичугина в помещении Московского дворца молодежи. Пичугин неоднократно приезжал в Тамбов к Горину. Ему известно, что когда Горину нужны были деньги, то он получал их у Пичугина.


 О проделанной работе Горин отчитывался перед Пичугиным, а последний докладывал об этом своему руководителю Невзлину. Со слов Горина ему известно, что через Невзлина шли все финансовые потоки, в том числе и оплата подготовительных мероприятий к преступлению, вознаграждение за его совершение.


В один из дней он возил Горина и его супругу в район дома, расположенного по Загородному шоссе в г. Москве, где находился один из офисов «Менатеп». После встречи с кем-то, Горин сказал в салоне автомашины, что Корнееву проще убить. Дом, в котором проживала Корнеева, по просьбе Горина был указан сотрудником «Техстройсервис-М» по имени Евгений. В один из дней в ноябре 1997 года на своем автомобиле БМВ гос. номер А 524 АА 68 РУС, он возил Горина, его супругу и Евгения к дому Корнеевой в г. Москве. Этот дом им указал Евгений.


 Затем в декабре 1997 года - январе 1998 г. он вместе с Шапиро и Гориным неоднократно наблюдал за Корнеевой, устанавливал маршруты ее передвижения, привозил Шапиро и Горина на управляемых им автомобилях к дому, где она проживала. За Корнеевой они наблюдали передвигаясь по Москве в его автомобиле марки БМВ гос. номер А 524 АА 68 РУС, автомобиле Гориных ВАЗ 21099 гос.номер А 292 00 68 РУС, а также в автомобиле марки Вольво-240, который Горин несколько раз брал со стоянки ЗАО «МДМ». 


Супруги Горины, он и Шапиро проживали на снимаемой Гориным квартире, расположенной в г. Видное, Московской области. Сбор информации в отношении Корнеевой Горин объяснял тем, что это поможет ему в создании совместного с ней предприятия.


Информацию   о   финансовом   состоянии   Корнеевой   Горину   должен   был предоставить Пичугин.


21 января 1998 года между 19 и 20 часами, управляя автомашиной ВАЗ 21099 г. н. А 292 00 68 РУС, он привез Шапиро и Горина к дому Корнеевой. После этого Горин и Шапиро распили в салоне автомашины бутылку водки, а затем вышли из салона автомашины и куда-то ушли. Минут через 15-20 Горин вернулся в салон автомашины и еще через 20 минут вернулся Шапиро, который сел на заднее сидение и сразу же допил остававшуюся водку. После чего они уехали от дома, в котором проживала Корнеева. По указанию Горина и Шапиро, он останавливал машину в районе какого-то парка, где Шапиро на несколько минут выходил из салона автомашины. Затем Шапиро довезли до станции метро, где тот вышел. Он заметил, что Шапиро вернулся в салон в куртке-пуховике, а из машины уже вышел в кожаной куртке «Пилот». Он вместе с Гориным вернулся на квартиру в г. Видное.


 На следующий день он слышал, что Шапиро и Горин разговаривали о чем-то на повышенных тонах. Затем от Горина он узнал, что Шапиро убил Корнееву. 


После убийства Корнеевой он слышал, как Горин говорил, что теперь Невзлин и Пичугин у него на крючке.


 В начале февраля 1998 года он слышал разговор между Гориным и его супругой, из которого он понял, что они подставили какого-то мужчину, который был арестован из-за убийства Корнеевой, а также о возникших проблемах в связи с нехваткой какого-то пакета документов. Горин также ему говорил, что одним выстрелом убил двух зайцев, так как и женщина устранена, а ее конкурент арестован.


 На следующий день он привез Горина к офису по ул. Вавилова д.23 в Москве, где Горин встречался с Пичугиным. После встречи, в салоне автомашины Горин передал ему 7000 долларов США - как плату за его работу. (т. 15 , л.д. 8 - 15, 59 - 70, 170 - 181, 195 - 197).


В ходе проведения проверки показания на месте Овсянников М.В. подтвердил свои показания данные на предварительном следствии и указал места, где они с Шапиро вели наблюдение за Корнеевой (т. 15, л.д. 118 - 128 ). 


Оценка судом показаний Овсянникова. Суд, давая оценку показаниям подсудимого Овсянникова М.В. данными им в ходе предварительного следствия, в которых он указывает о своем непосредственном участии в наблюдении за Корнеевой совместно с Шапиро и Гориным, мотивах совершения преступления в отношении Корнеевой, взаимоотношениях Горина и Пичугина и их роли при совершении преступления, считает их объективными, последовательными, они согласуются с другими доказательствами по делу, отдает им предпочтение, придавая доказательственное значение, а изменение Овсянниковым своих показаний в судебном заседании расценивает как попытку самому уйти от ответственности за содеянное и помочь в этом Пичугину.


Вместе с тем суд отмечает, что и в этих показаниях Овсянников М.В. с целью уйти от ответственности поясняет, что он не предпринимал никаких действий способствующих убийству Корнеевой и не знал о том, что Шапиро 21 января 1998 года совершил убийство потерпевшей из пистолета. Однако данные показания Овсянникова опровергаются показаниями подсудимого Шапиро В.В. данными им в ходе предварительного следствия, и которым дана оценка выше в приговоре, а также и другими доказательствами, которые будут изложены ниже.


Суд считает несостоятельными доводы подсудимого Овсянникова и его защиты о том, что показания на предварительном следствии даны им под физическим и психическим воздействии со стороны оперативных сотрудников милиции и следователя, в связи с чем они подлежат исключению из числа доказательств по делу, так как данные показания давались им в присутствии адвоката, с разъяснением его процессуальных прав, в том числе и ст. 51 Конституции РФ, по заявлению подсудимого Овсянникова о применении к нему недозволенных методов ведения следствия, 


в период предварительного следствия органами прокуратуры проведена проверка, изложенные в заявлении Овсянникова факты не нашли своего подтверждения, в связи с чем в возбуждении уголовного дела отказано (т. 75, л.д. 48 - 52), оснований для признания данных доказательств недопустимыми не имеется.
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