                           Эпизод 2. Убийство В.А.Петухова


Пичугин А.В. являясь начальником отдела управления безопасности ОАО банк «Менатеп», в летний период 1998 г. в неустановленном месте вступил в преступный сговор с другим лицом и неустановленными лицами из числа руководящих сотрудников нефтяной компании «Юкос», направленный на лишение жизни главы администрации г.Нефтеюганска, Ханты-Мансийского автономного округа Петухова В.А., действия которого по возврату сокрытых налогов и сборов нефтяной компанией «Юкос» в федеральный, региональный и местный бюджет, противоречили их личным и служебным интересам.


С целью реализации преступного умысла Пичугин, взявший на себя обязанности одного из организаторов убийства, действуя по непосредственному указанию другого лица, в неустановленное время и месте, предложил Горину С.В. подыскать лиц, готовых за вознаграждение совершить это преступление. При этом Пичугин передал Горину информацию о потерпевшем, вел переговоры о размере материального вознаграждения за убийство Петухова в сумме не менее 150 000 долларов США (927 000 рублей), сроках его совершения.


Приняв предложению Пичугина, Горин привлек жителей г. Волгограда Горитовского В.Н., дело в отношении которого прекращено в связи с его смертью, и Шапиро В.В., которые также согласились на участие в преступлении, и за денежное вознаграждение предложили Решетникову Е.В. и Цигельнику Г.А. совершить убийство Петухова, передав им в качестве аванса за исполнение преступления часть денежного вознаграждения не менее 1 000 долларов США (6 180 руб.), предоставили информацию о потерпевшем, а впоследствии 10 000 долларов США (61 800 руб.) за исполнение преступления, переданные Пичугиным и другим лицом через Горина.


Для исполнения преступного умысла, направленного на убийство Петухова, Горитовский в июне 1998 года в г. Волгограде незаконно передал Решетникову и Цигельнику огнестрельное оружие - охотничий карабин модели «КО-8,2» калибра 8.2 мм, боеприпасы: не менее 20 - ти патроны калибра 7.62 мм х 53 мм; не менее 18 - ти патронов калибра 9 мм; две стандартные боевые осколочные оборонительные гранаты Ф-1, снаряженные стандартным боевым унифицированным взрывателем типа УЗРГМ, которые вместе с огнестрельным оружием, представляющим модификацию пистолета-пулемета Кб - 92 «Волк» (Борз), изготовленным Решетниковым Е.В. и двумя магазинами, действуя по предварительному сговору между собой, Цигельник и Решетников незаконно, без соответствующего разрешения уполномоченных органов, носили при себе, хранили в специально подготовленном тайнике и перевезли в автомашине ВАЗ - 2121 гос. номер Н 323 ЕО 34 РУС из г. Волгограда в г. Нефтеюганск Ханты - Мансийского автономного округа.


В июне 1998 г. Цигельник с Решетниковым, на вышеуказанной автомашине прибыли в г. Нефтеюганск, где в течение длительного времени наблюдали за Петуховым, установив при этом личность потерпевшего, сведения о находящихся в его пользовании автомобилях, охране и маршрутах передвижения.


26   июня   1998   года   около   08   часов,   на   пешеходной   дорожке, расположенной между перекрестком улиц Нефтяников и Молодежная, вдоль пустыря до ул. Набережная во 2-а микрорайоне г. Нефтеюганска, в тот момент когда   Цигельник,   вооруженный   для   совершения   преступления   обрезом охотничьего карабина модели «КО-8.2» и гранатой Ф-1, наблюдал за окружающей   обстановкой   и   при   необходимости   должен   был  устранить препятствия,   Решетников,   произвел   в   Петухова   и   сопровождавшего   его Кокошкина В.Е., следовавших на работу, не менее восемнадцати выстрелов из пистолета-пулемета К6-92 «Волк» («Борз») калибра 9 мм, причинив Петухову В.А. огнестрельное сквозное ранение головы с повреждением костей свода и основания черепа, оболочек и вещества головного мозга, с его ушибом, слепое ранение груди с повреждением обоих легких, средостенией, повреждением левой ключицы, 4-го правого ребра, правой лопатки, кровоизлиянием в плевральные   полости   (гемоторакс),   отчего   Петухов   В.А.   скончался,   а Кокошкину были причинены огнестрельное сквозное ранение мягких тканей правого плеча, огнестрельное слепое ранение левой ягодичной области, а также огнестрельное слепое ранение поясничной области, проникающие в позвоночный канал с повреждением спинного мозга, относящиеся к тяжкому вреду здоровья по признаку опасности для жизни. При этом, Цигельник и  Решетников   сознавали,   что   в   результате   выстрелов   из   автоматического огнестрельного   оружия   может   наступить   смерть   не   только   Петухова   и Кокошкина, но и других лиц, следовавших по улицам, расположенным в районе места происшествия.


В тоже время свой преступный умысел, направленный на причинение смерти Кокошкину, Цигельник Г.А. и Решетников Е.В. не смогли довести до конца по независящим от их воли обстоятельствам, поскольку потерпевший был своевременно доставлен в больницу и ему оказана медицинская помощь.
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