Оценка степени виновности подсудимых Пичугина, Шапиро, Цигельника, Решетникова, Овсянникова и Левина  по всем эпизодам дела №2-46-10/06. 

Согласно заключений, проведенных по делу амбулаторных судебно-психиатрических экспертиз, подсудимые Пичугин А.В., Шапиро В.В., Цигельник Г.А., Решетников Е.В., Овсянников MB., Левин В.В.признаны вменяемыми и суд оценив данные заключения признает их вменяемыми.


Гражданский иск по делу не заявлялся.

При назначении наказания подсудимым суд учитывает характер и степень общественной опасности совершенных ими преступлений, личность виновных, роль каждого из них при совершении преступлений, а также обстоятельства смягчающие и отягчающие их наказание, влияние назначенного наказания на исправление осужденных и условия жизни их семей.


Подсудимый Пичугин А.В. ранее не судим, по месту прежней работы характеризуется положительно, имеет на иждивении двоих малолетних детей, что суд в соответствии с п. «г» ч. 1 ст. 61 УК РФ признает обстоятельством смягчающим его наказание, вместе с тем, что преступления в отношении потерпевших Корнеевой, Петухова, Рыбина совершены с применением оружия, а убийство Федотова и покушение на убийство Иванова и Филиппова также и с применением взрывчатых веществ, суд в соответствии с п. «к» ч. 1 ст. 63 УК РФ признает данное обстоятельство отягчающим наказание Пичугина А.В. и считает необходимым назначить ему наказание в виде длительного срока лишения свободы.


Подсудимый Шапиро В.В. ранее не судим, по месту жительства характеризуется положительно, в период предварительного следствия активно способствовал раскрытию преступлений, изобличению других соучастников преступлений, что суд в соответствии с п. «и» ч. 1 ст. 61 УК РФ признает обстоятельством смягчающим его наказание, вместе с тем преступления в отношении потерпевших Корнеевой, Петухова, Рыбина совершены с применением оружия, а убийство Федотова и покушение на убийство Иванова и Филиппова и с применением взрывчатых веществ, суд в соответствии с п. «к» ч. 1 ст. 63 УК РФ признает данное обстоятельство отягчающим наказание Шапиро В.В. и считает необходимым назначить ему наказание в виде длительного срока лишения свободы.


Подсудимый Цигельник Г.А. судимости не имеет, по месту прежней работы и месту жительства характеризуется положительно, активно способствовал раскрытию преступлений, изобличению других соучастников преступлений, имеет на иждивении малолетнего ребенка, что суд в соответствии с п. п. «и», «г» ч. 1 ст. 61 УК РФ признает обстоятельством смягчающим его наказание, вместе с тем преступления в отношении потерпевших Петухова, Кокошкина, Каплиевых, Рыбина совершены с применением оружия, а убийство Федотова и покушение на убийство Иванова и Филиппова также и с применением взрывчатых веществ, что суд в соответствии с п. «к» ч. 1 ст. 63 УК РФ признает обстоятельством отягчающим наказание Цигельника Г.А. и считает необходимым назначить ему наказание в виде длительного срока лишения свободы.


Подсудимый Решетников Е.В. ранее не судим, по месту жительства характеризуется положительно, активно способствовал раскрытию преступлений, изобличению других соучастников преступлений, что суд в соответствии с п. «и» ч. 1 ст. 61 УК РФ признает обстоятельством смягчающим его наказание, имеет на иждивении двоих несовершеннолетних детей, вместе с тем преступления в отношении потерпевших Петухова, Кокошкина, Рыбина совершены с применением оружия, а убийство Федотова и покушение на убийство Иванова и Филиппова также и с применением взрывчатых веществ, что суд в соответствии с п. «к» ч. 1 ст. 63 УК РФ признает обстоятельством отягчающим наказание Решетникова Е.В. и считает необходимым назначить ему наказание в виде длительного срока лишения свободы.


Подсудимый Овсянников Е.В. ранее не судим, по месту жительства и прежней работы характеризуется положительно, также суд учитывает его . состояние здоровья и нахождение у него на иждивении малолетнего ребенка, что суд в соответствии с. п. «г» ч. 1 ст. 61 УК РФ признает обстоятельством смягчающим его наказание, вместе с тем преступление в отношении потерпевшей Корнеевой совершено с применением оружия, что суд в соответствии с п. «к» ч. 1 ст. 63 УК РФ признает обстоятельством отягчающим наказание Овсянникова Е.В. и считает необходимым назначить ему наказание в виде лишения свободы.


Подсудимый Левин В.В. ранее не судим, по месту прежней работы, учебы и месту жительства характеризуется положительно, вместе с тем с учетом обстоятельств совершения им преступления, его роли при этом, суд считает необходимым назначить ему наказание в виде минимального срока лишения свободы, предусмотренного санкциями ч. 2 ст. 162 и ч. 2 ст. 222 УК РФ.


Пичугин А.В. осужден 30 марта 2005 года Московским городским судом по ч. 3 ст. 33 и ч. 2 ст. 162; ч. 3 ст. 30, ч. 3 ст. 33, п.п. «б», «е», «ж», «з» ч. 2 ст. 105; ч. 3 ст. 33, п.п. «а», «ж», «з», «к» ч. 2 ст. 105 УК РФ за преступления, совершенные 5 октября и 28 ноября 1998 года и 20 ноября 2002 года к 20 годам лишения свободы, а Решетников Е.В. осужден 13 ноября 2000 года Московским городским судом по ч. 3 ст. 30 и п. «з» ч.2 ст. 105 УК РФ за преступление, совершенное 24 ноября 1998 года по совокупности приговоров к 11 годам лишения свободы и в этой связи наказание Пичугину А.В. и Решетникову Е.В.необходимо назначить по совокупности преступлений в соответствии со ст. 69 ч. 3 и ч. 5 УК РФ.


Руководствуясь ст. ст. 302 - 304, 307 - 309 УПК РФ, суд приговорил:

Пичугина Алексея Владимировича признать виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 33, п.п. «а», «б», «е», «ж», «з» ч. 2 ст. 105 УК РФ ( в редакции ФЗ Закона РФ от 13 июня 1996 года ); ч. 3 ст. 30, ч. 3 ст. 33, п.п. «а», «б», «е», «ж», «з» ч. 2 ст. 105 УК РФ ( в редакции ФЗ Закона РФ от 13 июня 1996 года) и назначить ему наказание в виде лишения свободы:

по ч. 3 ст. 33, п.п. «а», «б», «е», «ж», «з» ч. 2 ст. 105 УК РФ сроком на       , 18 (восемнадцать) лет,

по ч. 3 ст. 30, ч. 3 ст. 33, п.п. «а», «б», «е», «ж», «з» ч. 2 ст. 105 УК РФ сроком на 14 (четырнадцать) лет.


На основании ст. 69 ч. 3 УК РФ по совокупности совершенных преступлений, путем частичного сложения назначенных наказаний назначить Пичугину Алексею Владимировичу наказание в виде 21 (двадцати одного) года лишения свободы.


На основании ст. 69 ч. 5 УК РФ по совокупности преступлений к наказанию назначенному по данному приговору частично присоединить неотбытое наказание по приговору Московского городского суда от 30 марта 2005 года и окончательно назначить Пичугину Алексею Владимировичу наказание в виде лишения свободы сроком на 24 (двадцать четыре) года с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

Шапиро Владимира Васильевича признать виновным в совершении преступлений, предусмотренных п.п. «д», «ж», «з» ч.2 ст. 105 УК РФ (в редакции ФЗ РФ от 13 июня 1996 года);\. 5 ст. 33, п.п. «а», «б», «е», «ж», «з» ч. 2 ст. 105 УК РФ (в редакции ФЗ РФ от 13 июня 1996 года); ч.З ст. 30, ч. 5 ст. 33, п.п. «а», «б», «е», «ж», «з» ч. 2 ст. 105 УК РФ (в редакции ФЗ РФ от 13 июня 1996 года); ч. 2 ст. 222 УК РФ (в редакции ФЗ РФ от 13 июня 1996 года) и назначить ему наказание в виде лишения свободы:

по п.п. «д», «ж», «з» ч.2 ст. 105 УК РФ сроком на 16 (шестнадцать) лет,

по ч. 5 ст. 33, п.п. «а», «б», «е», «ж», «з» ч. 2 ст. 105 УК РФ сроком на 14 (четырнадцать) лет,

по ч.З ст. 30, ч. 5 ст. 33, п.п. «а», «б», «е», «ж», «з» ч. 2 ст. 105 УК РФ сроком на 13 (тринадцать) лет,

по ч. 2 ст. 222 УК РФ сроком на 4 (четыре) года.


На основании ст. 69 ч. 3 по совокупности преступлений, путем частичного сложения назначенных наказаний, окончательно назначить Шапиро Владимиру Васильевичу наказание в виде лишения свободы сроком на 19 (девятнадцать) лет с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.


Цигельника Геннадия Александровича признать виновным в совершении преступлений, предусмотренных п.п. «а», «б», «е», «ж», «з» ч. 2 ст. 105 УК РФ (в редакции ФЗ РФ от 13 июня 1996 года); ч. 3 ст. 30, п.п. «а», «б», «е», «ж», «з» ч. 2 ст. 105 УК РФ (в редакции ФЗ РФ от 13 июня 1996 года); п.п. «а», «в», «г» ч. 2 ст. 162 УК РФ ( в редакции ФЗ РФ от 13 июня 1996 года); ч. 2 ст. 222 УК РФ ( в редакции ФЗ РФ от 25 июня 1998 года); ч. 2 ст. 223 УК РФ ( в редакции ФЗ РФ от 25 июня 1998 года) и назначить ему наказание в виде лишения свободы:

по п.п. «а», «б», «е», «ж», «з» ч. 2 ст. 105 УК РФ сроком на 15 (пятнадцать) лет;

по ч. 3 ст. 30, п.п. «а», «б», «е», «ж», «з» ч. 2 ст. 105 УК РФ сроком на 12 (двенадцать) лет;

по п.п. «а», «в», «г» ч. 2 ст. 162 УК РФ сроком на 10 (десять) лет;

по ч. 2 ст. 222 УК РФ сроком на 3 (три) года;

по ч. 2 ст. 223 УК РФ сроком на 3 (три) года.


На основании ст. 69 ч. 3 УК РФ по совокупности совершенных преступлений, путем частичного сложения назначенных наказаний, окончательно назначить Цигельнику Геннадию Александровичу наказание в виде лишения свободы сроком на 18 (восемнадцать) лет с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.


Решетникова Евгения Владимировича признать виновным в совершении преступлений, предусмотренных п.п. «а», «б», «е», «ж», «з» ч. 2 ст. 105 УК РФ (в редакции ФЗ РФ от 13 июня 1996 года); ч. 3 ст. 30, п.п. «а», «б», «е», «ж», «з» ч. 2 ст. 105 УК РФ (в редакции ФЗ РФ от 13 июня 1996 года); ч. 2 ст. 162 УК РФ (в редакции ФЗ РФ от 21 июля 2004 года); ч. 2 ст. 222 УК РФ ( в редакции ФЗ РФ от 25 июня 1998 года); ч. 2 ст. 223 УК РФ ( в редакции ФЗ РФ от 25 июня 1998 года) и назначить ему наказание в виде лишения свободы:

по п.п. «а», «б», «е», «ж», «з» ч. 2 ст. 105 УК РФ сроком на 15 (пятнадцать) лет,

по ч. 3 ст. 30, п.п. «а», «б», «е», «ж», «з» ч. 2 ст. 105 УК РФ сроком на 12 (двенадцать) лет,

по ч. 2 ст. 162 УК РФ сроком на 7 (семь) лет,

по ч. 2 ст. 222 УК РФ сроком на 3 (три) года,

по ч. 2 ст. 223 УК РФ сроком на 3 (три) года.


На основании ст. 69 ч. 3 УК РФ по совокупности совершенных преступлений, путем частичного сложения назначенных наказаний назначить Решетникову Евгению Владимировичу 17 (семнадцать) лет лишения свободы.

На основании ст. 69 ч. 5 УК РФ по совокупности преступлений к наказанию назначенному по данному приговору частично присоединить неотбытое наказание по приговору Московского городского суда от 13 ноября 2000 года и окончательно назначить Решетникову Евгению Владимировичу наказание в виде лишения свободы сроком на 18 (восемнадцать) лет с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.


Овсянникова Михаила Викторовича признать виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч. 5 ст. 33, п.п. «ж», «з» ч. 2 ст. 105 УК РФ (в редакции ФЗ РФ от 13 июня 1996 года); ч. 2 ст. 222 УК РФ (в редакции ФЗ РФ от 13 июня 1996 года) и назначить ему наказание в виде лишения свободы:

по ч. 5 ст. 33, п.п. «ж», «з» ч. 2 ст. 105 УК РФ сроком на 9 (девять) лет,

по ч. 2 ст. 222 УК РФ сроком на 2 (два) года.


На основании ст. 69 ч. 3 УК РФ по совокупности совершенных преступлений, путем частичного сложения назначенных наказаний, окончательно назначить Овсянникову Михаилу Викторовичу наказание в виде лишения свободы сроком на 10 (десять) лет с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.


Левина Владислава Владимировича признать виновным в совершении преступлений, предусмотренных п.п. «а», «в», «г» ч. 2 ст. 162 УК РФ (в редакции ФЗ РФ от 13 июня 1996 года); ч. 2 ст. 222 УК РФ (в редакции ФЗ РФ от 25 июня 1998 года) и назначить ему наказание в виде лишения свободы:

по п.п. «а», «в», «г» ч. 2 ст. 162 УК РФ сроком на 7 (семь) лет,

по ч. 2 ст. 222 УК РФ сроком на 2 (два) года.


На основании ст. 69 ч. 3 УК РФ по совокупности совершенных преступлений, путем частичного сложения назначенных наказаний окончательно назначить Левину Владиславу Владимировичу наказание в виде лишения свободы сроком на 7 (семь) лет 6 (шесть) месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

Меру пресечения Шапиро В.В., Цигельнику Г.А., Овсянникову М.В., Левину В.В. оставить - содержание под стражей.

Мера пресечения Пичугину А.В. и Решетникову Е.В. не избиралась в связи с отбытием ими наказания по предыдущему приговору и срок отбытия наказания Пичугину А.В. исчислять, с 19 июня 2003 года, а Решетникову Е.В., с 21 августа 1999 года.

Срок отбытия наказания Шапиро В.В. исчислять, с 20 октября 2004 года, Цигельнику Г.А. - с 14 декабря 2004 года, Овсянникову М.В. - с 25 октября 2004 года, Левину В.В. - с 27 апреля 2005 года

Вещественные доказательства по уголовному делу:
пулю калибра 9 мм, извлеченная из тела Кокошкина Е.В.; 15 гильз калибра 9 мм (том 24 л.д. 156) возвратить в орган расследования для хранения при выделенном уголовном деле.

пулю, извлеченная из трупа Петухова В.А., 2 гильзы калибра 9 мм, обнаруженные и изъятые в ходе осмотра места происшествия (том 24 л.д. 156) хранящиеся на складе ФПГТ ЭКЦ МВД России, гильзу калибра 9 мм, обнаруженная и изъятая в ходе осмотра места происшествия (том 24 л.д. 156) хранящиеся на складе РГТГТ ЭКО УВД Тюменской области, оборонительнаю гранату Ф-1, взрыватель «УЗРГМ-77583» (том 70 л.д. 117, 150, 159, 162) хранящиеся на складе оружейной комнаты при УВД г. Нефтеюганска, обрез охотничьего карабина модели «КО-8,2, 12 патронов калибра 7,62 (9 патронов и 3 гильзы, том № 70 л.д. 132) хранящиеся на складе вооружения УМТ и ХО ГУВД г. Москвы; гильзу ( т 14 л.д. 55, 56) хранящуюся на складе ЭКЦ ГУВД г. Москвы, оставить на хранении в указанных местах до рассмотрения выделенного уголовного дела;

20 видеокассет с записями следственных действий возвратить в орган расследования для хранения при выделенном уголовном деле.

кожаную куртку и норковую шапку, изъятые в ходе обыска дома Хангераева A.M. возвратить родственникам Хангераеева; сапоги, изъятые у Хангераева A.M.,свитер, футболку, 2 трико и сапоги, изъятые в ходе выемки в Котельниковской ЦРБ, 3 пары сапог, шапку с прорезями для глаз, строительная перчатку с оторванным напальчником, 9 тампонов со смывами вещества бурого цвета похожего на кровь, 2 пододеяльника, простынь, красную рубашка, фонарик, фрагмент строительной перчатки, кусок материи по вступлению приговора в законную силу уничтожить, (том 44 л.д. 178-179).

 8 металлических деформированных предметов напоминающих по внешнему виду стреляную Дробь; металлический деформированный предмет; металлический предмет, изъятые в ходе выемки в Котельниковской ЦРБ; 2 стрелянные оружейные гильзы калибра 20 мм., контейнер ружейного дробового заряда (том № 44 л.д. 178-179) по вступлению приговора в законную силу уничтожить.

видеокассету с видеозаписью проверки   показаний    на    месте  с    участием обвиняемого Шуваева А.В.    от    14.04.2003 г. (том № 44 л.д.   178,  179). возвратить в орган расследования, наручники (том 43 л.д. 64, том 44 л.д. 178-179) по вступлению приговора в законную силу уничтожить, охотничье   гладкоствольное   оружие   ТОЗ    106   Р   №   000181    с   тремя снаряженными патронами калибра 20 мм. и ружейный чехол (том 44 л.д. 178-179, 183) возвратить потерпевшему Каплиеву СП-реактивная   противотанковая   граната   РПГ—18,   состоящая    из   пускового устройства и противотанковой гранаты ПГ-18 (том 46 л.д. 70, 71, 78, 129; том 49,   л.д.   86-90),   согласно   сообщения   органа   расследования   переданы   в подразделение Министерства обороны, где уничтожены;

фрагменты взрывного устройства; оболочка снаряда; два магазина от огнестрельного оружия; рычаг УЗРГМ; 49 гильз; 3 пули и 2 фрагмента пуль, (том № 48 л.д. 17, том № 53 л.д. 252, том № 58 л.д. 134) возвратить в орган расследования для хранения при выделенном уголовном деле. записную книжка Федотова; водительское удостоверение; ксерокопию техпаспорта; списки домашних телефонов Федотова; записную книжка, изъятая у Димуры; лист блокнота, изъятый у Тарасова с рукописным тестом фрагмента номера «С 002 УМ», автомобиля «Тойота Ланд Круизер-80»; лист бумаги белого цвета, размером 9,2 х 9,3 см, с рукописным текстом, выполненным красителем зеленого цвета русскими и латинскими буквами, начинающийся словами: «Ист Петролеум Хандельсгез м.б.Х....» и заканчивающийся словами: «ул. Лестева, д. 8 к. 1 7339650», копии документов компаний «Ист Петролеум Хандельсгез м.б.Х» и ОАО «Томскнефть» ВНК (том 46, л.д. 228-230, 231, том 48 л.д. 17, том 51 л.д. 66-248, том 58 л.д. 134, том 73, л.д. 4-5, 6-7) хранить при уголовном деле.

биологические образцы от трупа Федотова; образцы крови и слюны Решетникова Е.В.; доску (том 48 л.д. 17, том 53 л.д. 252, том 58 л.д. 134) возвратить в орган расследования для хранения при выделенном уголовном деле;

документы управления безопасности ООО «Юкос-Москва», (том   7 л.д. 195-207, 212-216, том 11 л.д. 108-115) хранить при уголовном деле; удостоверение сотрудника УФСБ с фотографией Решетникова возвратить в орган расследования для хранения при выделенном уголовном деле.

Приговор может быть обжалован в кассационном порядке в Верховный Суд Росссийской Федерации в течении десяти суток со дня провозглашения, а осужденными в тот же срок со дня вручения им копии приговора.
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