Показания потерпевших и свидетелей  по факту убийства Корнеевой


Помимо показаний подсудимых Шапиро В.В. и Овсянникова М.В. данных в ходе предварительного следствия и в судебном заседании, их вина, и подсудимого Пичугина А.В., по данному эпизоду также подтверждается показаниями потерпевших и свидетелей, а именно:

- показаниями потерпевшего Корнеева Д.Н. в судебном заседании, который подтвердил свои показания данные в ходе предварительного следствия и пояснил, что потерпевшая Корнеева являлась его супругой и незадолго до убийства жена вела переговоры с представителями данного банка о продаже или обмене, принадлежащего ТОО «ТФ Феникс», директором которого она являлась, помещения магазина «Чай», расположенного по адресу: г. Москва, ул. Покровка, д.82, строение 1.


 Настойчивые предложения банка «Менатеп» были Корнеевой отвергнуты, как невыгодные для товарищества. Незадолго до смерти его супруга чего-то очень опасалась и предпринимала различные меры предосторожности. После смерти супруги директором ТОО «ТФ «Феникс» стал их младший сын Корнеев Д.Д., к которому с предложением о продаже помещения магазина «Чай» неоднократно обращался представитель банка «Менатеп» Горин.


21 января 1998 года около 21 час, он вместе со своей супругой Корнеевой В.А. на автомашине приехали к дому № Х по ул. Чечулина в г. Москве, где они проживали. После этого они вошли во второй подъезд указанного дома и поднялись в лифтовой кабине на шестой этаж. Выходя из лифта, он увидел, что на лестничной площадке слева, у дверей соседней квартиры находился ранее ему незнакомый Шапиро. Правая рука у него была согнута в локте, а поверх нее лежала какая-то материя. Он подошел к входным дверям квартиры № ХХ, чтобы их открыть, супруга находилась позади него. В это время он услышал раздавшийся у него за спиной металлический звук. Обернувшись, он увидел, «что супруга оседает на пол. Посмотрев в сторону Шапиро, которого он заметил на лестничной площадке при выходе из лифта, он увидел, что тот стоит спиной к дверям кабины лифта и в руке у него находится пистолет. Он сделал в сторону Шапиро, угрожающее движение и тот направил пистолет на него в область головы и произнес: «Тихо, тихо», а затем вошел в кабину лифт и уехал ;

- показаниями свидетеля Корнеева Д.Д. в судебном заседании, из которых следует, что Корнеева являлась его матерью. Убийству матери, об обстоятельствах совершения которого ему известно только со слов отца, предшествовали частые визиты представителей банка «Менатеп» Горина и Назаренко в конце 1997 года, по поводу приобретения одного из помещений товарищества «Феникс» - магазина «Чай», расположенного в доме 8/2, строение 1 по ул. Покровка в г. Москве, так как банк «Менатеп» получил все это здание под реконструкцию с дальнейшей приватизацией и нашел со всеми собственниками помещений, находящимися в этом здании, общий язык, но с фирмой «Феникс» договориться не мог, так как Корнееву не устраивали варианты, которые предлагались банком по поводу приобретения магазина «Чай». 


В декабре 1997 года мама отказала представителям банка продавать или передавать помещение этого магазина. После смерти Корнеевой, Горин и Назаренко неоднократно приходили в магазин с аналогичными предложениями, требовали продажи помещения, оказывая давление на них, угрожая в противном случае различными проблемами с налоговыми органами, пожарными и другими организациями, где у них имеются знакомые. 


Непосредственно незадолго до убийства Корнеева была чем-то напугана, говорила «Неужели нас всех перебьют», это было в ноябре - декабре 1997 года. После убийства матери, ему от отца стало известно, что они соблюдали меры предосторожности в последнее время, поднимались на лифте на этаж выше, после чего спускались к квартире. В организации убийства матери он подозревают представителей банка «Менатеп», которым Корнеева отказалась продавать помещение магазина;

-аналогичными показаниями в судебном заседании свидетеля Корнеева М.Д. - сына потерпевшей Корнеевой, который также пояснил, что предлагаемая цена за помещение, расположенное по ул. Покровка д. 8/2, принадлежащее ТО «Феникс», представителями банка «Менатеп», была явно занижена и условия, выдвигаемыми банком были неприемлемы для Корнеевой. Считает, что именно это явилось причиной убийства его матери; 

- показаниями свидетелей Сидорова В.И. в судебном заседании, из которых следует, что он является родственником Корнеевых и после ее убийства по предложению нового директора ТОО «ТФ Феникс» Корнеева Д.Д., с мая 1998 года работал в должности исполнительного директора указанного предприятия и несколько раз присутствовал на встречах Корнеева Д.Д. с представителем банка «Менатеп» Гориным по поводу продажи магазина «Чай», расположенного в здании по ул. Покровка д. 8/2. 


Представители банка неоднократно предлагали продать учредителям «Феникса» свою долю в уставном капитале общества. Корнеев Д.Д. не соглашался на условия предлагаемые представителями банка «Менатеп» и только весной 2003 года это предложение был принято на собрании учредителями общества и принято решение  о  продаже здания, которое уже находилось в  полуразрушенном состоянии,   так   как   не   эксплуатировалось   длительное   время   в  связи   с отключением электроэнергии и отопления;

- аналогичными показаниями свидетеля Шидловского П.Е., который поддерживал дружеские отношения с Корнеевым Д.Д. и по предложению которого он, после смерти Корнеевой, был назначен заместитетелем директора товарищества «Феникс»;

- показания свидетеля Коваленко В.А. в судебном заседании, который подтвердил свои показания данные на предварительном следствии и пояснил, что он с 1992 г. оказывал юридическим услуги ТОО «ТФ «Феникс», директором которого являлась Корнеева В.А. 
Примерно с 1993 года у «Феникс» начались разбирательства с банком «Менатеп», которому распоряжением префекта ЦАО г. Москвы, было разрешено проводить реконструкцию строения 1 дома 8/2 по ул. Покровка в г. Москве. Часть помещений указанного здания находилось в собственности ТОО «Феникс», а именно магазин «Чай». 
В течение длительного времени сотрудники «Менатеп» требовали освободить данное помещение. Представители банка «Менатеп» вели себя вызывающе, давая понять Корнеевой, что все равно добьются поставленной цели по отчуждению помещения магазина «Чай». После этого подрядные организации банка «Менатеп» разрушили часть помещений строения 1 дома 8/2 по ул. Покровка, повредили отопительную и канализационную системы, затопили водой помещение магазина «Чай». 


По инициативе банка «Менатеп» в 1994 г. управлением государственного контроля охраны и использования памятников истории и культуры г. Москвы в арбитражный суд г. Москвы был подан иск о признании недействительным договора купли-продажи помещений по адресу: г. Москва ул. Покровка дома, №2/1 и 8/2 строение 1, принадлежавших ТОО «ТФ «Феникс». 


Представитель банка «Менатеп» постоянно присутствовал на всех судебных заседаниях. Постановлением судьи Арбитражного суда в удовлетворении этих исковых требований было отказано. ТОО «ТФ «Феникс», также подал иск в Арбитражный суд г. Москвы к префектуре ЦАО г. Москвы о признании недействительным распоряжения префекта в части передачи отреставрированного помещения, где находился магазин «Чай», в собственность банка «Менатеп». Данный иск был удовлетворен. 


В ноябре и декабре 1997 г. он с Корнеевой В. А., по ее просьбе, участвовал в переговорах с представителями банка «Менатеп» - Гориным СВ. и Назаренко Д.Е. Предметом переговоров было предложение от представителей «Менатеп» о вступлении ТОО «Феникс» в некое общество, которое должно было проводить реконструкцию указанного здания. Для этого «Феникс» должен был внести в уставной капитал этого общества помещение магазина «Чай», принадлежащее товариществу на праве собственности. 


Это предложение не устраивало Корнееву, поэтому она была инициатором встречного предложения, она предложила данное помещение банку «Менатеп» выкупить, но сумма, предложенная этим банком, Корнееву также не устроила. 22 января 1998 г. по телефону от заместителя директора ТОО «ТФ «Феникс» Чикановой В.И. он узнал об убийстве Корнеевой В.А. По его мнению, смерть Корнеевой была выгодна кому-то из руководства банка «Менатеп», так как все их действия, направленные   на   завладение   помещением      магазина   «Чай»   успехом   не увенчались;

-   показаниями   свидетеля   Чикановой   В.И.   в   судебном   заседании, подтвердившей свои показания, данные ею в ходе предварительного следствия и пояснившей, что с Корнеевой В.А. она знакома с 1981 г., поддерживала дружеские отношения.   По приглашению Корнеевой с мая 1992 г. работала в ТОО «ТФ «Феникс» в должности заместителя директора. Директором этого товарищества до 21 января 1998 г. была Корнеева В.А., которая одновременно владела 51% уставного капитала «Феникс». 
Помимо Корнеевой владельцами уставного капитала товарищества был Тарахтелюк В.Г., который владел 20% доли, сыновья Корнеевой - Дмитрий и Михаил, а также еще несколько членов трудового коллектива товарищества. 


Ей известно, что с 1995 г. Тарахтелюк требовал у Корнеевой выделения своей доли из уставного капитала в «натуре», в связи с чем   подал гражданский иск в Басманный районный суд г. Москвы. Встречный иск подало и товарищество «Феникс» в этот же суд об исключении Тарахтелюка  из   состава  его  учредителей. 


 Также   примерно   с   1995   г.   у товарищества была тяжба с банком «Менатеп», который стал проводить реконструкцию здания по адресу: г. Москва, ул. Покровка, д. 8/2, в котором находился магазин «Чай», принадлежавший ТОО «ТФ «Феникс». Офис банка находился рядом на Колпачном переулке. Руководство «Менатеп» решило выкупить помещение магазина у «Феникс» или обменять это помещение, но предлагаемые ими условия были невыгодными для товарищества, поэтому Корнеева отказалась это делать. Из-за чего последующие отношения между товариществом и банком носили враждебный характер, а именно в ходе реконструкции   этого здания магазину «Чай» был причинен имущественный ущерб   в   результате   размораживания   системы   отопления   и   затопления помещения магазина.


 В сложившейся ситуации у «Менатеп» были сорваны сроки окончания реконструкции здания,    утвержденные Правительством г. Москвы.   В   конце   1997   года   к      Корнеевой   неоднократно   приходили представители    банка    «Менатеп»    Горин    С.В.    и    Назаренко    Д.Е.    с предложениями о приобретении магазина «Чай» банком «Менатеп» или о вступлении   ТОО «ТФ «Феникс» в учрежденное для реконструкции здания новое предприятие. Но предлагаемые ими условия были неприемлемы для товарищества.    Кроме этого она присутствовала на нескольких судебных заседаниях  по   искам  Тарахтелюка  и  видела  в  зале  судебного  заседания Назаренко.


В последние дни жизни Корнеева была чем-то взволнована, нервничала. Примерно недели за две до смерти Корнеева она обедала с ней в кабинете и Корнеева говорила, что ее наверно скоро убьют. 21 января 1998 года около 22 часов ей сообщили об убийстве Корнеевой.

- показаниями свидетеля Бакулиной А.А. данными ею в ходе предварительного следствия и оглашенными в судебном заседании с согласия сторон, из которых следует, что она работала в ТОО «ТФ «Феникс» главным бухгалтером с 1994 года. 


Учредителями товарищества были следующие лица: Корнеевы,  Тарахтелюк,  Алексеева, Базанов,  Карасева,  Мальцева, Томсон, Грошкова, Лозгачева. Больше всех доли в уставном капитале товарищества были у Корнеевой В.А. (51%), Тарахтелюка В.Г. (20%) и Корнеева М.Д. (10%). У остальных учредителей было от 1% до 5% доли в уставном капитале товарищества. 


Директора ТОО «ТФ «Феникс» Корнееву В.А. характеризует положительно. Ей известно, что между товариществом и Тарахтелюком была судебная тяжба. Тарахтелюк погиб в дорожно-транспортном происшествии.


Об убийстве Корнеевой В.А. ей стало известно вечером 21 января 1998 года. Корнееву у дверей квартиры на глазах ее супруга из пистолета застрелил мужчина, который скрылся. По подозрению в организации убийства Корнеевой задерживался Тарахтелюк В.Г., но его через несколько дней освободили, так как его причастность к этому преступлению не была установлена. Она считает, что Тарахтелюк не причастен к убийству Корнеевой. По ее мнению смерть Корневой могла быть выгодна кому-то из руководителей банка «Менатеп», так как она не хотела передавать этому банку помещение магазина «Чай», принадлежащее товариществу на праве собственности. 


С 1993 г. банк «Менатеп» получил право на реконструкцию здания по адресу: г. Москва, ул. Покровка.д.8/2, строение 1, в котором располагался магазин «Чай». К Корнеевой часто приходили представители банка, которые требовали продать помещение магазина «Чай» или вступить этим помещением в какую-то организацию для совместной реконструкции здания. Корнеевой эти предложения были отвергнуты, как невыгодные. 
Какая-то строительная организация по поручению банка отключила все коммуникации в помещении магазина «Чай». Затем все здание фактически полностью было разрушено и на его месте было построено новое. 


После смерти Корнеевой директором товарищества стал ее сын Корнеев Д.Д. (т. 18 л.д. 79-83);

 - показаниями Горина С.В., данные им в ходе предварительного следствия и оглашенными в судебном заседании в связи со смертью последнего из которых следует, что он являлся директором ЗАО «Дон-Групп», учрежденного организациями ЗАО «Топ-Мастер» и ЗАО «Покровка», связанными с банком «Менатеп», для проведения реконструкции здания по адресу: г. Москва, ул. Покровка, д. 8/2. Часть помещений в указанном здании (магазин «Чай») принадлежало ТОО «ТФ «Феникс», директором которого являлась Корнеева В.А.


 По информации, полученной им от руководителя службы     безопасности     банка     «Менатеп»     и     одновременно
ЗАО «Техстройсервис-М» Пичугина А.В., директор ТОО «ТФ «Феникс» Корнеева высказала желание вступить помещением магазина, занимающим часть площадей в реконструируемом здании, в организованное им ЗАО «Дон-Групп». После этого он вместе с сотрудником службы безопасности ЗАО «Техстройсервис-М» Назаренко несколько раз встречался с Корнеевой В.А. На этих встречах обсуждались условия вступления ТОО «Феникс» в ЗАО «Дон-Групп».


 Ему известно, что один из соучредителей ТОО «ТФ «Феникс» Тарахтелюк подал иск в суд о выделении своей доли, в связи с этим на сделки с имуществом товарищества были наложены ограничения. Такое положение не устраивало  банк  «Менатеп»,   поэтому  они   были   готовы компенсировать Тарахтелюку его долю.


 После смерти Корнеевой он стал вести переговоры с новым директором Корнеевым Д.Д., который, как оказалось, ранее не был посвящен в планы Корнеевой вступить в ЗАО «Дон-Групп» и поэтому не поддержал эту идею, в связи с опасениями будущего банкротства ЗАО «Дон-Групп», и, как следствие, потеря помещения, внесенного в уставной капитал нового ЗАО. На что им было высказано мнение, что от банкротства никто не застрахован и в ТОО «Феникс» также можно найти какие-либо нарушения финансового и налогового характера, (т. 13 л.д. 110-113);

- показаниями свидетеля Смирнова О.М.  в судебном заседании,  из которых  следует,   что   он  с  Гориным  Сергеем  был  знаком  с   1997   года, поддерживал с ним дружеские отношения, они тесно общались между собой и со слов Горина ему  известно, что он выполнял поручения компании НК «Юкос», которые имели криминальный характер. 
Горин поддерживал связи с начальником службы безопасности НК «Юкос» Пичугиным и все поручения получал именно от него. Горин рассказывал ему, что в начале 1998 года по указанию Пичугина он организовывал в г. Москве убийство женщины, фамилии которой он, Смирнов, не знает. Эта женщина владела частью здания, которое собирался выкупить НК «Юкос», но она отказалась продавать свою часть здания, в связи с чем ее решили убить. 


С этой целью Горин привлек своего знакомого из г. Волгограда - Шапиро, который из пистолета в подъезде дома застрелил эту женщину, с которой также был мужчина. 
Овсянников в этот период был водителем у Горина и ему известно со слов Овсянникова, что Горин не заплатил ему за какую - то работу и должен ему 5000 долларов США;

- показаниями  Цигельника Г.А.  в  судебном заседании, из  которых следует, что Шапиро рассказывал, когда он находился у Горитовского, что в г. Москве убил какую - то женщину;

- показаниями свидетеля    Тараканова О.И.  в судебном заседании, подтвердившего  свои показания данные на предварительном следствии и пояснившего, что с января 1997 г. он работал в должности исполнительного директора ЗАО «Техстройсервис-М». Директором фирмы был Преснухин Д.Л. С июля 1997 г. он был назначен директором ЗАО «Техстройсервис-М». ЗАО «Техстройсервис-М» было учреждено группой «Менатеп» для обслуживания банка «Менатеп», после ликвидации хозяйственного управления банка. 
При его приеме на указанную должность с ним проводил собеседование начальник хозяйственного управления банка «Менатеп» Золотарев Б.Н.. ЗАО «Техстройсервис-М» был подконтролен группе «Менатеп», в которую входил и банк «Менатеп». Руководство группой «Менатеп» осуществляли Ходорковский, Невзлин, Лебедев и Золотарев.


 В ЗАО «Техстройсервис-М» также был образован департамент безопасности, которым руководил Пичугин А.В.. Эту должность Пичугин совмещал с должностью начальника отдела экономической безопасности банка «Менатеп». В подчинении у Пичугина работал сотрудник службы безопасности Назаренко. Офис их фирмы располагался по адресу: г. Москва, ул. Вавилова, д.23. 


Примерно в 1998 г. из разговора с Золотаревым он узнал, что убита женщина с ул. Покровка, с которой накануне решались деловые вопросы. Ему известно, что по договору с префектурой ЦАО г. Москвы банк «Менатеп» должен был провести реконструкцию здания по ул. Покровка, д.8/2;

- показаниями свидетеля  Преснухина Д.Л. в судебном заседании, который подтвердил свои показания данные на предварительном следствии и пояснил, что он в  1994 г. от своего знакомого Золотарева Б.Н. получил предложение   о  работе   в  качестве  заместителя  директора  хозяйственного управления  банка  «Менатеп»  по  планово-сметной  работе.  Золотарев  Б.Н. являлся   директором   этого   управления. 


С   предложением   Золотарева   он согласился. Работать в банке «Менатеп» в должности заместителя директора он начал с ноября 1994 года. Хозяйственное управление банка «Менатеп» занималось: транспортным обеспечением банка и другими хозяйственными делами.      Офисы   банка   «Менатеп»   располагались   в   г.   Москве   по   ул. Дубнинская, 17, Колпачный пер., д. 6, Уланский пер., 25, Загородное шоссе, д. 5,   филиалы   располагались   в   Манеже,   по   ул.   Покрова,   10,   в   здании Московского дворца молодежи. Все указанные адреса обслуживались этим хозяйственным управлением. 


В декабре 1996 г. хозяйственное управление банка было переведено в здание по ул. Вавилова, д. 23. В связи с сокращением хозяйственного управления банка «Менатеп», с 05 января 1997 г. он приступил к  обязанностям   директора  ЗАО  «Техстройсервис-М»,   которое  выполняло функции хозяйственного управления банка «Менатеп». «Техстройсервис-М» располагалось по адресу: г. Москва, ул. Вавилова, 23. «Техстройсервис-М» - это дочернее предприятие банка «Менатеп». Расчетный счет «Техстройсервис-М» обслуживался в указанном банке. 


Представитель управления безопасности банка «Менатеп»   Пичугин А.В. также работал в ЗАО «Техстройсервис-М». Пичугин, мог совмещать работу в банке «Менатеп» и в «Техстройсервис-М», что    практиковалось    банком.    Служба    безопасности    банка    «Менатеп» располагалась по ул. Дубининской, а Пичугин, как представитель управления службы безопасности этого банка и одновременно службы  безопасности «Техстройсервис-М», находился в том же здании, что и «Техстройсервис-М» по ул. Вавилова, д. 23.


Ему известно, что с 1994 по 1997 г. «Менатеп» занимался реконструкцией здания № 8/2 по ул. Покровка. Это здание представляло большее значение из-за своего удобного географического расположения. Это здание выходило, как на улицу Покровка, так и на Колпачный переулок. А в здании № 5 по Колпачному переулку находились кабинеты руководителей банка «Менатеп»: Ходорковского, Невзлина, Брудно и Дубова. Рядом в здании № 6 по Колпачному переулку, так же находились основные управления банка «Менатеп»;

- показания свидетеля Лысикова С.В. в судебном заседании, из которых следует, что с Пичугиным, он знаком давно, они вместе служили в армии, поддерживает с ним дружеские отношения. По рекомендации Пичугина его приняли на должность исполнительного директора ЗАО «Московский дворец молодежи». Через Пичугина в 1998 году он познакомился с Гориным. Пичугин и Горин поддерживали между собой дружеские отношения. В   1998 году несколько раз Горин один или с супругой сам обедал в ресторане, расположенном в «МДМ», однажды с ним приезжал его водитель по имени Михаил. В 1998 году он приобрел у Горина автомобиль БМВ-525 красного цвета, который был оформлен на тещу Горина;

- показаниями свидетеля Марковниковой Л.В. в судебном заседании,  из которых следует, что она состояла в родственных отношениях с Гориной Ольгой. Примерно в 1998-1999 годах она познакомилась с её мужем Гориным Сергеем. Супруги Горины, около полугода в 1998-1999 г.г. проживали в её квартире в г. Видное Московской области по адресу: ул. Лесная, д.б, кв. 13. С их слов она поняла, что они занимались коммерцией, связанной с банковской деятельностью. Во время проживания на квартире Гориных, она слышала, что они пользовались услугами водителя, но она его не видела;

-показания свидетеля Михайлиной С.Н., данными в ходе предварительного следствия и оглашенными в судебном заседании с согласия сторон из которых следует, что ее сестра Марковникова Л.В. примерно в 1998-1999 г.г. несколько месяцев сдавала квартиру, расположенную в г. Видное Московской области по адресу: ул. Лесная, д.б, кв. 13, своим родственникам Гориной О.М. и ее супругу Горину С.В. Последние очень часто приезжали в г. Москву по своим делам и до и после того, как снимали у ее сестры квартиру.


 Со слов Гориных ей известно, что их деятельность связана с банком «Менатеп» и с НК «Юкос», Ольга Горина пыталась трудоустроиться в одну из этих компаний. Супруги Горины производили впечатление состоятельных людей, владели украшениями, дорогой оргтехникой, снегоходом, пользовались различными автомобилями, которыми обычно управлял сопровождавший их водитель. Один из автомобилей был угнан во время проживания их в г. Видное.


 В 1999 г. она видела дома у Гориных в г. Тамбов снегоход, который никто не использовал. Горин не разрешал Ольге ни с кем общаться, даже с родственниками. Сначала она думала, что тот просто ее ревнует. Однако затем поняла, что Горин опасается того, чтобы Ольга не рассказала кому-либо известную ей информацию. 


Из лиц, входивших в окружение Гориных и часто сопровождавших их, ей известны: Пешкун Алексей, бывший сотрудник милиции по имени Володя из г.Волгограда, Пичугин Алексей из г. Москвы и мужчина по имени Михаил из г. Тамбова. Однажды она доезжала вместе с Гориными из г. Тамбова в г. Москву на автомобиле «джип» принадлежащем Владимиру. О смерти Гориных узнала от родственников, (т. № 12 л.д. 125-131);

- показаниями свидетеля Дедовой Г.А. в судебном заседании, из которых следует, что Горина Ольга ее дочь, она в 1999 году оформила брак с Гориным Сергеем и хотела устроиться работать в представительство банка «Менатеп» в г. Тамбове, возглавляемое Гориным Сергеем. В период 1998-2000 года Горины работали где-то в г. Москве. Когда они вернулись в г. Тамбов, Горин продолжал периодически ездить в г. Москву. В г. Москве Горины жили в различных гостиницах, а так же снимали квартиру у родственников Марковниковых в г.Видное.


Из подсудимых ей известен Пичугин, который был другом Горина Сергея и приезжал на крестины ее внука. Также она знает Овсянникова Михаила, который проживал недалеко от них в г. Тамбове, несколько раз видела Шапиро;

- показаниями свидетеля Филимонова B.C. в судебном заседании, из которых следует, что 21 января 1998 года он выходил из подъезда дома № 4 по ул. Чечулина и встретил супругов Корнеевых, которые заходили в подъезд.

Буквально через 3-5 минут из подъезда выбежал ранее ему незнакомый Шапиро и побежал вдоль их дома № 4 по ул. Чечулина в г. Москве. Это было между 20 и 21 часами.
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