Показания свидетелей и потерпевших по факту убийства В. Петухова


Помимо показаний подсудимых данных в ходе предварительного следствия и в судебном заседании, их вина по данному эпизоду подтверждается показаниями потерпевших и свидетелей, а именно:

- показаниями потерпевшей Исламовой Ф.С. в судебном заседании, которая подтвердила свои показания данные в ходе предварительного следствия и пояснила, что Петухов В.А. являлся ее мужем. В 1996 году он был избран на должность главы города Нефтеюганска. Как только Петухов вступил в должность главы города, он обнаружил финансовые махинации во взаимоотношениях бывшей администрации города и НК «Юкос», а так же отсутствие финансовых поступлений от реализованной нефти в бюджет города. В связи с отсутствием налоговых поступлений работникам бюджетной сферы несколько месяцев не выплачивалась заработная плата. В городе росла напряженность. Жители города выходили на стихийные митинги.


Петухов открыто выступал, в том числе в средствах массовой информации, против политики, проводимой НК «Юкос» в регионе. Обращался в налоговые органы и прокуратуру по поводу проверки уплаты налогов НК «Юкос», ездил по этому вопросу в г. Москву. Весной 1998 года между Петуховым и НК «Юкос» началось открытое противостояние.


 В адрес Петухова, по месту его работы поступали записки угрожающего характера. Муж рассказывал, что в последнее время заметил за собой слежку, о чем он поставил в известность, начальника службы безопасности администрации города. Он опасался за свою жизнь, даже ружье держал под кроватью в квартире. Считает, что руководством НК «Юкос» тщательно планировались мероприятия по убийству ее мужа;

- показаниями потерпевшего Кокошкина В.Е., данными им в период предварительного следствия и оглашенными в судебном заседании с согласия сторон  о  том,   что   он   обеспечивал   безопасность   Петухова,   фактически выполняя  обязанности  его охранника.  


Незадолго до  26  июня   1998  года сотрудником службы безопасности    Смирновым Михаилом было замечено скрытое наблюдение за Петуховым, которое осуществлялось со строящегося объекта, о чем было сообщено в правоохранительные органы. Сам Петухов, опасаясь за свою жизнь, неоднократно их предупреждал, чтобы они были бдительными и осторожными. На вечер 26 июня 1998 года у Петухова была запланирована   неофициальная   встреча   с   генеральным   директором   ОАО «Юганскнефтегаз» для   обсуждения производственных проблем и вопросов уплаты налогов. 


Утром 26 июня 1998 г. Петухов был как никогда молчаливым, напряжен и задумчив. В тот день на работу они шли пешком. В тот момент, когда   они   проходили   вдоль   кустарников,   по   ним   были   осуществлены выстрелы. Петухов схватился руками за голову и упал на землю, после чего его также ранили, он потерял сознание и упал. 


Считает, что к убийству Петухова причастны руководители НК «Юкос», так как между ними был конфликт (т.31, л.д. 252 - 255, т. 34, л.д. 140 - 143, т. 36, л.д. 55 - 56 );

- показаниями свидетеля Шевцовой Т.Е.в судебном заседании, которая подтвердила свои показания данные в ходе предварительного следствия и пояснила, что она работала с 1996 года в администрации города Нефтеюганска ведущим специалистом по финансам, а с 1997 года председателем комиссии по финансам. 


Администрация г. Нефтеюганска находилась в зависимости от ОАО НК «Юкос», так как указанная компания являлась основным источником налоговых поступлений в бюджет города.  В  конце   1997  г.  с  платежами начались перебои. Петухов В.А. вел активные переговоры с НК «Юкос» о пересмотре условий расчета по налогам и выплате текущих платежей в полном объеме. НК «Юкос» была разработана стратегия по уклонению от уплаты налогов. Петухов назначил проверки, а также обратился в государственные налоговые   службы   России   с   просьбой   о   проведении   полномасштабной проверки   финансовой   деятельности  НК   «Юкос».


Со  слов  Петухова   ей известно, что представителями НК «Юкос» предпринимались попытки его подкупа, в том числе взять на содержание всю администрацию. Юридической службой администрации было установлено, что предприятия, векселя которых предоставляло НК «Юкос», в счет погашения задолженностей по налогам – не существуют. В последующем векселя обналичить так и не удалось;

- показаниями свидетеля Жарова С.П. в судебном заседании, который подтвердил  свои  показания данные в ходе предварительного следствия  и пояснил, что в 1997 году он был приглашен на работу в администрацию г. Нефетеюганска на должность заместителя главы администрации. НК «Юкос» являлся основным налогоплательщиком г. Нефтеюганска. 


В 1997 году было подписано соглашение о внесении 70 % налоговых платежей деньгами, а 30 % векселями. С середины  1997 года, в связи с тем, что НК «Юкос» стало нарушать соглашение в части семидесяти процентных отчислений, между руководством     НК «Юкос» и администрацией  г.  Нефтеюганска началась конфронтация. В конце 1997 года, на фоне разработки новых схем налоговых платежей   отношения   окончательно   испортились. 


Петухов В.А. ответил отказом  на  предложение   вице-президента  ОАО НК   «Юкос»  Дубова  о незаконном списании 30 % налоговых платежей и в случае применения схемы оплаты -  50 %  налоговых   платежей   деньгами   и   50 %   векселями  либо
нефтепродуктами,   требовал   подтверждения   этих  частей.


В  1997 году  администрацией г.Нефтеюганска НК «Юкос» предоставлялся инвестиционный кредит. В ходе дальнейших переговоров Дубов, настаивал о списание 70 % налоговых платежей за счет поставок нефтепродуктов, в противном случае НК «Юкос» ничего платить г. Нефтеюганску не будет, и в январе 1998 года отказалось платить все налоги. 


Таким образом г. Нефтеюганск в течение полугода не получал налоги от НК «Юкос». В середине 1998 года Петуховым В.А. в отношении НК «Юкос» была инициирована проверка на предмет сокрытия налоговых платежей от выплаты в бюджет г. Нефтеюганска. По подсчетам Петухова В.А. общая сумма сокрытых НК «Юкос» налогов должна была составить 1,5 млрд. рублей. НК «Юкос» в свою очередь оказывал противодействие в проведении проверки, после чего в 20-х числах июня 1998 года Петухов В.А. обратился в Федеральную налоговую службу с просьбой провести проверку деятельности НК «Юкос». 


На тот момент в отношениях между Дубовым и Петуховым возникло сильное противостояние. Дубов высказывал в адрес Петухова угрозы, что НК «Юкос» разорит г. Нефтеюганск и никаких оплат производиться не будет. Одним из обстоятельств, предшествующим убийству Петухова являлись напряженные отношения с НК «Юкос»;

- показаниями  свидетеля  Ткачева  В.П.   в  судебном  заседании,   из которых   следует,   что  он   с  1990   года   работал   в   администрации   г. Нефтеюганска, а после победы на выборах Петухова, стал работать его первым заместителем. Он курировал хозяйство города, строительство, культуру, спорт, связь, образование, в отсутствии главы города исполнял его обязанности.


 В 1997 году возникли сложные взаимоотношения между администрацией города и НК «Юкос» - основным градообразующим предприятием города, так как от компании   не   поступали   налоговые   платежи.   В   связи   с   чем,   возникла задолженность по зарплате бюджетникам до семи месяцев, из - за отсутствия финансирования не велось строительство. В городе создалась напряженная обстановка,   начались   митинги.   
Петухов   объявил   голодовку   и   попросил поддержку у населения. Население вышло на площадь города. Одним из требований, выдвигаемых на митингах, была проверка НК «Юкос» по поводу неуплаты налогов. Далее Петуховым была организована проверка НК «Юкос». 


По просьбе Петухова губернатор Ханты-Мансийского автономного округа направил начальника окружной государственной налоговой инспекции. В результате проверки были установлены несовпадения между данными, предоставленными округом, государственной налоговой инспекции г. Нефтеюганска и НК «Юкос». Одним из требования Петухова было проведение комплексной проверки НК «Юкос» независимой комиссией.


 В начале 1998 года, на совещании Петухов В.А. сообщил, что представители НК «Юкос» предлагали ему взятку в размере 300 000 долларов США. Кроме того, в администрацию на имя Петухова поступило письмо предупреждающего характера. Петухов, понимая, что своими действиями он затрагивает чужие интересы, высказывал предположения, что его могут убить;

- показаниями свидетеля Коршакевич Ю.М. в судебном заседании, из которых следует, что после того как Петухова избрали главой города Нефтеюганска в 1997 году он пригласил ее на работу в администрацию города.


 Между ней и Петуховым В.А. были доверительные отношения. Когда Петухов приступил к своим обязанностям, им было проведено ряд проверок и выявлено, что НК «Юкос» не доплачивает часть налогов в бюджет города, и он стал принимать все меры, чтобы НК «Юкос» выплатили все налоги городу. Вел переговоры с руководителями НК «Юкос», обращался за поддержкой в правительство округа, но ситуация не улучшалась, были большие задолженности по выплате зарплаты бюджетникам, обстановка в городе накалилась, начались митинги, Петухов объявил голодовку. Основным требованием на митингах было требование возврата НК «Юкос» налогов в казну города. 


За несколько месяцев до убийства Петухова, в почтовом ящике администрации города была обнаружена записка, в которой указывалось, что за голову Петухова объявлен гонорар 500 000 долларов США. Петухов говорил ей, что ему угрожают, но он все равно не оставит город. Петухов опасался за свою жизнь, ему была выделена охрана.


 Накануне убийства Петухова было проведено совещание в Ханты - Мансийке, где также присутствовали представители НК «Юкос» и там Петухову один из представителей компании Дубов предложил взятку, но он отказался и Дубов стал угрожать ему. Об этом ей известно от самого Петухова, который рассказал ей об этом по телефону.


 После убийства Петухова ей тоже неоднократно угрожали по телефону и говорили, чтобы она помалкивала. Она считает, что убийство Петухова связано с его профессиональной деятельностью на посту главы города и его активной позицией по возврату долгов НК «Юкос» по налогам в городскую казну;

- показаниями свидетеля Клепикова А.В. в судебном заседании о том, что он в 1996 году работал главой Нефтеюганского района, а Петухов был избран главой города.


 У Петухова были претензии к НК «Юкос», в связи с тем, что компанией не платились налоги. В городе, в связи с задержкой зарплаты на несколько месяцев, была напряженная ситуация, население выходило на улицу устраивало митинги. Петухов устраивал голодовку, выдвигал требования, в том числе, о выплате налогов НК «Юкос». 
Петухов, опасался за свою жизнь, чего-то боялся, это выражалось также в том, что в своей квартире Петухов на 3 этаже установил на окна решетки и пуленепробиваемые стекла;

-показаниями свидетеля Пискарева Г.Е. в судебном заседании,  из которых следует, что в 1998 году он являлся советником группы региональных программ управления по связям с общественностью ОАО НК «Юкос».


 В июне 1998 года Невзлин и Шахновский направили его в командировку в г. Нефтеюганск для анализа ситуации и выяснения причин конфликта ОАО «Юганскнефтегаз» с главой города Петуховым. Изучением имевшихся в службе безопасности материалов было установлено, что отношения между Петуховым и НК «Юкос» не сложились, что было вызвано не уплатой компанией налогов в полном объеме и претензии Петухова были обоснованы. 


24 июня 1998 года он прибыл в г. Нефтеюганск, а 26 июня 1998 года было совершено убийство Петухова. О происшедшем он сообщил Трушину, а также Невзлину и Шахновскому и те попросили его сообщить общественности и следствию, что к убийству Петухова причастна его жена;

-показаниями свидетеля Нетунаева К.П. в судебном заседании о том, что осенью 1996 года он был избран депутатом городской думы Нефтеюганска и в ноябре 1996 года познакомился с Петуховым. 


На заседаниях городской Думы Петухов В.А. сообщал, что ОАО НК «Юкос» и ОАО «Юганскнефтегаз» занижают налогооблагаемую базу, называлась им задолженность в размере около 3.5 миллиардов рублей. Кроме Петухова кто-либо подобных высказываний в адрес НК «Юкос» не делал. Петухов также, выступая на митингах, обвинял НК «Юкос» и «Юганскнефтегаз» в неуплате налогов ;

- показаниями свидетеля Беляева Д.Д. в судебном заседании, который подтвердил свои показания данные в ходе предварительного следствия и пояснил, что он работал в администрации города Нефтеюганска и в его обязанности входило руководство юридической службой, административные дела и другое.


 Петухов В.А., приняв дела от прежнего главы города, выяснил, что за администрацией города числится долг на сумму 140 млрд. руб. Нефтяные компании в счет уплаты налогов выделили на указанную сумму нефтепродукты в посредническую фирму «Рондо-С» однако в дальнейшем деньги в администрацию не поступили. Петухов активно добивался от правоохранительных органов мер к возврату денежных средств и активно помогал расследованию данного дела. 15 июня 1998 г. Петухов требуя активизации расследования, объявил голодовку.


 Являясь специалистом по нефтедобыче и экономистом-финансистом, Петухов установил, что «НК «Юкос» скрывает от государства крупные суммы налогов. Силами налоговой инспекции, налоговой полиции и контрольно-ревизионного управления г. Нефтеюганска он инициализировал проверку «НК «Юкос». Петухов требовал отмены акционирования ОАО «Юганскнефтегаз» и НК «Юкос» и национализации этих предприятий.

- показаниями свидетеля Подчиненова Н.Н в судебном заседании,  из которых следует, что в 1998 году он работал оперуполномоченным в УВД г. Нефтеюганска. 


 Поступила информация о том, что в адрес главы города Петухова поступают угрозы, данная информация поступила от охранника Петухова по имени Михаил. Данная информация проверялась, и в том числе осматривались здания, находящиеся по маршруту движения Петухова на работу.


 Примерно дня за два до убийства Петухова, он утром находился возле строящегося здания и увидел как ранее ему незнакомый Решетников, которого он впоследствии опознал, заходил в это здание, прошел по первому этажу, поднялся на второй этаж, потом спустился и ушел. Об этом он доложил руководству.
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