
Показания потерпевших  и свидетелей по факту второго покушения на убийство Е.Рыбина


Помимо показаний подсудимых, данных как в ходе судебного заседания, так и в ходе предварительного следствия, их вина в содеянном также подтверждается показаниями потерпевшего и свидетелей, а именно:

- показаниями потерпевшего Рыбина Е.Л. в судебном заседании,  из которых следует, что после первого покушения для обеспечения своей безопасности, он был вынужден обратиться в МВД России, после чего, согласно заключенному договору, для обеспечения охраны, ему были выделены 4 сотрудника милиции. 


В целях безопасности он никому не сообщал о своих передвижениях, на телефонные звонки сам не отвечал, это делала охрана. Зимой 1999 года, в тот момент, когда он вместе с рабочим на тракторе расчищал снег возле своей усадьбы, заметил стоявший, а затем проехавший мимо джип Тойота «Ленд Круизер» черного цвета с номером «200» или «002». В машине находилось трое мужчин, одного из которых сидевшего   рядом   с   водителем,     он  хорошо  рассмотрел,   это  был  ранее незнакомый Цигельник. Цигельника он также видел и ранее, примерно осенью 1998 года на автомашине возле его, Рыбина, дома.


05 марта 1999 года, около 18 час. 30 мин., он на автомобиле «Волга» под управлением водителя Федотова и двух охранников Иванова и Филиппова выехал из офиса компании «Ист Петролеум» домой. По дороге вспомнил, что у его племянника день рождения и попросил завезти его к племяннику, чтобы поздравить. По приезду в квартиру, где находился племянник решил там задержаться, а водителя и охранников отпустил, сказав, чтобы они ехали к нему домой и ждали там звонка, чтобы затем сопроводить его до дома. 


Примерно через 10 минут, как они уехали, позвонил Галкин Юрий, который работал на второй машине и сообщил, что машина, в которой он, Рыбин, должен был находиться, взорвана и обстреляна из оружия. В этот день ему никто по телефону не звонил и не предупреждал, что на него готовиться покушение. Считает, что оба покушения на него организованы представителями НК «Юкос»;

- показаниями потерпевшего Иванова А.А. в судебном заседании,  из которых следует, что он работал сотрудником милиции и вместе с напарником Филипповым Е.Л. нес службу по обеспечению охраны гражданина Рыбина Е.Л., являющимся управляющим компании «Ист Петролеум», в связи с тем, что осенью 1998 года на Рыбина было покушение. 


С ним вместе по охране Рыбина службу несли Юдин, Филиппов и Федотов. 05 марта 1999 г. после 18 часов Рыбин вышел из офиса и сообщил, что он заедет на «Юго-Западную» поздравить племянника с днем рождения. С территории офиса выехали как обычно на служебной автомашине Рыбина марки ГАЗ-3102 черного цвета, за рулем которой находился его водитель Федотов Н.Ф. Они завезли Рыбина к родственникам и тот, отпустив их, предложил ехать в коттедж и там ждать звонка, после которого они должны будут приехать за ним. 


Он, Филиппов и водитель Федотов выехали в д. Х. Ленинского района, где располагается коттедж Рыбина. Когда проезжали по дороге, проходящей около забора Николо Хованского кладбища, скорость была небольшой, времени было около 21 часа, и в этот момент раздался сильный взрыв, от которого машину развернуло и поставило поперек дороги. Он услышал голос Филиппова, который говорил, что надо вылезать из машины. 


Филиппов вытолкнул его через разбитое окно из машины и так как он не мог ходить, то пополз по дороге. По ним стали стрелять из автоматов, пули проходили совсем рядом. Затем Филиппов открыл ответный огонь, и огонь перешел на него. Нападавших он видел двоих, они были одеты в маскировочные халаты. 


Федотов был жив, так как он слышал его голос, но потом раздалась автоматная очередь и Федотов затих. Воспользовавшись тем, что огонь перешел на Филиппова, он, Иванов, сполз с дороги и перевернулся на спину. Увидев возле машины двух мужчин - с автоматами АК-74, в маскхалатах с капюшонами, он открыл по ним огонь из своего табельного пистолета ПМ, после чего один автоматчик начал стрелять по нему, а второй по Филиппову. Стрелявшие мужчины, после того как он выбрался из машины, в него не попали. Затем стрельба неожиданно прекратилась, куда и как отошли нападавшие, он не видел.


У фирмы «Ист Петролеум» были спорные финансовые проблемы с НК «Юкос». Ему известно, что на Рыбина со стороны руководства НК «Юкос» оказывалось психологическое давление, ему угрожали, даже через его родителей. Он постоянно находился с Рыбиным, и они часто приезжали в офис НК «Юкос», где Рыбин вел переговоры, после которых он всегда нервничал.


В результате взрыва и обстрела, ему были причинены тяжкие телесные повреждения, а Федотов погиб;

- показания потерпевшего Филиппова Е.Л. в судебном заседании, который дал показания аналогичные показаниям потерпевшего Иванова А.А. по обстоятельствам нападения на них 5 марта 1999 года, а также пояснил, что выстрелами по нему двух неизвестных мужчин вооруженных автоматами и одетых в маскировочные халаты, ему были причинены огнестрельные ранения. Так как он менее всех пострадал в результате взрыва автомобиля, ему удалось уйти из-под обстрела, добежать до коттеджа Рыбина и рассказать находившимся там лицам о происшедшем;

- показаниями потерпевшей Федотовой Е.Д. данными ею в ходе предварительного следствия и оглашенными в судебном заседании из которых следует, что Федотов Н.Ф. ее единственный сын.


 Несмотря на то, что они жили раздельно, он постоянно помогал ей. Сын был очень хорошим, добрым, внимательным человеком, много работал. Имел на иждивении несовершеннолетних детей, которых очень любил и уделял им все свободное время. Последний раз она видела сына 04 марта 1999 года, он заезжал к ней в гости и не высказывал никаких опасений за свою жизнь. Вел себя, как обычно, обещал заехать вновь в воскресенье 07 марта 1999 года (т. 47, л.д. 2-5);

- показаниями свидетеля Смирнова в судебном заседании,  из которых следует, что со слов Горина ему известно, что помимо первого покушения на Рыбина, на того зимой 1999 года было совершено еще одно покушение, когда Рыбин ехал домой, в котором участвовали несколько человек, Горин для этого покупал снегоход, но его не использовании при покушении на Рыбина, подготовку к покушению проводил мужчина по имени Геннадий.


Ему также от Горина известно, что планировалась организация еще одного покушения на Рыбина в Австрии, где у того имелся офис и Горин показывал ему адрес Рыбина в Австрии, который был написан на листке бумаги. Также Горин рассказывал, что за работу, выполненную в 1998 году, Горин получал от Пичугина деньги. В 2001 году он возил Горина на встречу с отцом Ходорковского М.Б. Горин вернулся очень довольным и сказал, что рассказал Ходорковскому о своей помощи компании «Юкос», в том числе в организации покушений на Рыбина, и тот обещал помощь. Впоследствии Горину звонил Пичугин и тот высказывал претензии по поводу того, что тот без его ведома, обратился к Ходорковскому;

Свидетель Пешкун А.В. в суде пояснил, что в 1999 году он и Горин приехали в г. Москву. 


Горин ходил в «Московский Дворец Молодежи», на встречу с Пичугиным. Он в это время зашел в магазин, расположенный недалеко и там увидел по телевизору криминальную хронику происшествий, из которой понял, что на дороге в Подмосковье взорвана машина. Показали интервью Рыбина, который сказал, что покушение было на него, он случайно не сел в машину, а пострадали невинные люди. 


Когда Горин вернулся от Пичугина, то был очень довольным, но когда он рассказал Горину о том, что видел по телевизору в отношении Рыбина, настроение у него изменилось, и они поехали в гостиницу «Россия».


 Когда вернулся из гостиницы, то Горин был просто вне себя, сильно нервничал и рассказал, что покушение на Рыбина совершили его люди, которые выполняли заказ руководства НК «Юкос» и сделали это неудачно, а деньги за убийство Рыбина уже оплачены, речь шла о сумме около 300 000 долларов США. 


Горин говорил, что дело нужно доводить до конца. Потом они поехали в г. Тамбов. После этого неоднократно ездили в Москву, где Горин встречался с Пичугиным и между ними происходили конфликты по видимому из-за неисполнения задания по убийству Рыбина. 


Ему также известно, что в 2002 году Горин вместе со Смирновым ездили к отцу Ходорковского и высказывал претензии по поводу того, что за выполненную для НК «Юкос» с ним не рассчитались;

- показаниями свидетеля Коровникова И.О в судебном заседании,  из которых следует, что примерно в январе 1999 г. возле Павелецкого вокзала в г. Москве он встречался с Пичугиным, в ходе разговора с которым, последний нелестно выражался в отношении Горина и дал понять, что тому передавались значительные денежные суммы на исполнение преступлений в интересах НК", «Юкос».;

- показаниями свидетеля Тарасова В.П. в судебном заседании, который подтвердил показания данные им на предварительном следствии и пояснил, что в  1999 году он работал управляющим в домовладении Рыбина Е.Л., расположенном   в  д. Х. ,  Московской   области. 


В   начале февраля   1999   г. вместе  с  Рыбиным   убирал   снег   вокруг   территории домовладения. Увидел как по дороге вдоль территории домовладения проехал автомобиль  «Тойота  Ленд  Круизер»,   гос.  номер  С  002  УМ,  в  котором находились трое мужчин: водитель и два пассажира. Мужчины пристально смотрели на них с Рыбиным, пока автомобиль проезжал мимо. Номер этого автомобиля он записал в блокнот. Лист блокнота с отображенным номером предоставил в ходе допроса следствию;

- показаниями свидетеля Виносьянца А.А. в судебном заседании о том, что он с 1995 года работал в филиале компании «Ист Петролиум» в г. Москве.

Рыбин   возглавлял   компанию   «Ист  Петролиум»,  головной офис  которой находился   в   г. Вена  в   Австрии. У  компании  было   соглашение  с   ОАО «Томскнефть» о  разработке    нефтяных    месторождений    «Западно- Полуденного» и «Стрежевского».


 Однако в связи со сменой собственника ОАО «Томскнефть-ВНК», основанная часть акций данной компании была выкуплена НК «Юкос», ОАО «Томскнефть-ВНК» отказалась выполнять свои обязательства   по   договору   о   совместной   деятельности   по   разработке вышеуказанных нефтяных месторождений, в связи с чем у компании «Ист Петролеум»   возникли   проблемы   и   Рыбин   всеми   средствами   добивался продолжения сотрудничества, а затем обратился в связи с невыполнением обязательств компанией «Томскнефть» в суд;

- показаниями свидетеля Хохлова А.И. в судебном заседании,  из которых следует, что он в 1997 году работал оперуполномоченным в УВД Западного округа г. Москвы и в составе оперативной группы занимался раскрытием первого покушения на Рыбина. 
Примерно через полгода на Рыбина было совершено второе покушение, расследованием которого занималась следственная группа из Московской области.


 В 1998 году он ушел на пенсию и был приглашен Рыбиным на должность руководителя службы безопасности компании «Ист Петролеум». Ему известно о конфликте Рыбина Е.Л. с НК «Юкос». Считает, что к организации покушения на Рыбина в ноябре 1998 года и в марте 1999 года причастны руководители НК «Юкос». Совместно с Рыбиным он присутствовал в кабинете адвоката Добровинского в тот момент, когда последнему позвонил Невзлин. В своем разговоре Невзлин высказывал претензии в адрес Рыбина, говорил, что если Рыбин не прекратит попытки истребовать долг, то они найдут силы как с ним справиться;

- показаниями свидетеля Саенко О.В. в судебном заседании о том, что с августа  1998 года по июнь 2002 года он работал заместителем директора Московского филиала компании «Ист Петролеум» по правовым вопросам.

После приобретения НК «Юкос» основного пакета акций ОАО «Томскнефть», компания  НК  «Юкос» стала проводить неправомерную  политику относительно компании «Ист Петролеум», других мелких акционеров «ВНК» и «Томскнефть». 


Рыбин открыто выступал против проводимой руководством НК «Юкос» политики, стал об этом активно публиковать информацию о НК «Юкос»,  делать   заявления  в   прессе. Затем   Рыбин   начал   судебные разбирательства с «Томскнефть», третьим лицом в этих вопросах выступал НК «Юкос».


 Каких либо конфликтных отношений с другими компаниями, кроме как с НК «Юкос» у Рыбина не было. Первое покушения на Рыбина было совершено осенью 1998 года, после встречи Рыбина с представителями НК «Юкос» в офисе на Загородном шоссе, где как рассказывал Рыбин, его к себе домой пригласил Филимонов, написав записку и около дома Филимонова в Рыбина стреляли;

- показаниями  свидетеля  Сметкина  А.Ю.  в  судебном  заседании, который   подтвердил   свои   показания   данные   в   ходе   предварительного следствия и пояснил, что он работает инспектором службы ГУВД г. Москвы и в  1999 году занимался охраной Рыбина Е.Л.


 В январе 1999 года вместе с сотрудниками милиции Димура и Николаевым, проверял автомобиль «Нива», который около 2-х дней был замечен в районе загородного дома Рыбина, в д.Николо-Хованское Ленинского района Московской области. В автомобиле находились двое  мужчин,  одним  из  которых был ранее  ему незнакомый Цигельник, который предъявил удостоверение майора ФСБ на имя Шевцова и талон о  запрете досмотра транспорта.  


Второй  находившийся  на заднем сидении автомобиля спал. На его вопросы,  Цигельник пояснил, что они здесь отдыхают.  Они переписали данные Цигельника    и регистрационный знак автомобиля в служебную книгу;

-  показаниями свидетеля Димуры С. В. в судебном заседании, который подтвердил свои показания данные им в ходе предварительного следствия, и которые аналогичны показаниям свидетеля Сметкина А.Ю.;

- показаниями   свидетеля  Балушкина  М.А.   в   судебном  заседании, который подтвердил показания данные им в ходе предварительного следствия и пояснил, что с 1993 года он работал сотрудником службы безопасности банка «Менатеп», а потом НК «Юкос». 


Пичугин также работал в данной структуре, но с ним он знаком не был. На него, по указанию руководства, были оформлены для использования несколько служебных автомобилей в том, числе «Тойота Ленд Круизер» гос. номер С 002 УМ 77 рус. Оформленными на него автомобилями пользовались сотрудники банка «Менатеп» и НК «Юкос», в том числе руководители и служба безопасности;

- показаниями   свидетеля   Балашова   А.И.   в   судебном   заседании, который подтвердил показания данные им в ходе предварительного следствия и пояснил, что он работал с  1990 года в банке «Менатеп» заместителем начальника транспортного отдела, где познакомился с Пичугиным. 


С июля 1998 года он стал работать директором, а потом заместителем директора в «Спецавтотранспорте»,   расположенном   по   улице   Вавилова   27.   Данная организация   занималась   сдачей   автомашин   в   аренду,   в   том   числе   и сотрудникам НК «Юкос» и банка «Менатеп». На Балушкина было оформлено несколько автомашин, в том числе и джип «Тойота Ленд Круизер»;

- показаниями  свидетеля Зариповой Т.Р.  в судебном заседании,  из которых следует, что с 1997 по 2003 год она работала секретарем Пичугина А.В. в офисе управления безопасности НК «Юкос».


 В офис к Пичугину, расположенный на ул. Вавилова 23 г. Москвы, несколько раз приезжал Горин С. В., который проживал в г. Тамбове, чем он занимался она не знает. Горин также по телефону несколько раз звонил Пичугину.
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