Выводы  суда по факту нападения на В. Колесова


Дейстивия Решетникова. Подсудимый Решетников Е.В. виновным себя по данному эпизоду признал частично и пояснил, что в октябре 1998 года Цигельник встречался с Шапиро и Горитовским, от которых получил задание на избиение гражданина Колесова, чтобы тот как им говорили, подписал необходимые бумаги. Как ему известно со слов Цигельника, Горитовскому и Шапиро, поручили это выполнить Пичугин и Невзлин. 


За совершение преступления им было обещано вознаграждение в сумме пять тысяч долларов США на двоих. Кроме того, Шапиро и Горитовский сообщили адреса места жительства и работы Колесова, предоставили его фотографию и дали задание похитить дипломат у Колесова, а также предоставить его личные вещи в качестве доказательства совершенного преступления. В Москве они приезжали по месту жительства Колесова и чтобы выяснить обстановку, он под видом электрика ходил в квартиру Колесова. Они обследовали местность и установили, что Колесов ставит автомашину недалеко от дома, а потом возвращается домой через небольшой парк, и решили напасть на него в этом месте. 
В день нападения в октябре 1998 года, Колесов поставил свою автомашину на стоянку и когда пошел по направлению к дому через парк, то он прошел вперед Колесова, а Цигельник шел за ним. Когда Колесов поравнялся с ним, то он произвел захват потерпевшего и прижал его к себе, в это время Цигельник напал на Колесова и несколькими ударами по голове свалил его с ног. Колесов упал и потерял сознание, после чего он и Цигельник нанесли ему еще несколько ударов руками и ногами по различным частям тела. 


Затем они забрали у Колесова дипломат и скрылись с места происшествия. В дипломате находились: газовый пистолет, какие-то документы и 1500 долларов США. Похищенные у Колесова деньги он и Цигельник поделили между собой, оставили себе часть бумаг из дипломата для отчета за совершенное преступление, а остальные похищенные вещи выкинули в реку Москва. За совершение преступления им и Цигельником были получены пять тысяч долларов США на двоих. Убивать Колесова они не собирались.


О Цигельнике. Подсудимый Цигельник виновным себя по данному эпизоду признал частично и пояснил, что в октябре 1998 года Шапиро назначил ему встречу в г. Москве на Ленинском проспекте. 


При встрече Шапиро пояснил, что ему и Решетникову необходимо бросить все дела и заняться мужчиной по фамилии Колесов. Им приказали совершить попытку физического воздействия на гражданина Колесова, в связи с тем, что Колесов имел отношении к НК «Юкос» и не соглашался с освобождением своего места. Нужно было избить его и в подтверждение этого забрать находящиеся у него документы. 


За выполнение данного задания Шапиро были обещаны деньги в сумме 5000 долларов США. Они согласились на выполнение данного задания, и, прибыв, по указанному Шапиро адресу, стали следить за Колесовым, Решетников ходил к потерпевшему в квартиру под видом электрика.


 Перед домом, в котором проживал Колесов, находился парк с насаждениями, через который проходила дорожка. Возле парка Колесов ставил машину на стоянку и шел через парк домой. В день нападения, вечером Колесов поставил машину и пошел через парк по дорожке. Где-то на середине парка они пошли к нему навстречу. Решетников шел впереди, обошел Колесова и схватил его сзади за руки, он же подошел спереди и ударил Колесова два раза кулаком в область подбородка, после чего тот упал и он ударил его ногой в область груди.


 Видя, что Колесов упал и лежит без сознания, он и Решетников забрали его портфель и ушли. Им изначально было сказано забрать портфель, но они взяли портфель не с целью ограбления, а для того, чтобы показать документы, находящиеся в портфеле, Шапиро. В портфеле находились какие-то документы, 1500 долларов США, которые они с Решетниковым разделили между собой, а паспорт отдали Шапиро в г. Москве. Остальное выкинули с моста в речку в районе кольцевой автодороги.


 За совершение преступления в отношении Колесова им заплатили пять тысяч долларов, передал им деньги непосредственно Шапиро. Убивать Колесова никто не собирался.

О Шапиро. Подсудимый Шапиро В.В. виновным себя по данному эпизоду не признал и пояснил, что осенью 1998 года он слышал разговор между Гориным и Горитовским о том, что кого - то нужно избить, но кого и за что ему неизвестно.
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